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redakce. 

K nevyžádaným příspěvkům se 
redakce nevyjadřuje. 

Příspěvky nezveřejněné v tomto 
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: Vážení a milí spoluobčané, 
ke konci roku se většinou ohlížíme zpět – bilancujeme, co se nám 
podařilo, co nás překvapilo a co nás posunulo dál. Rok 2025 byl ve 
všech ohledech u  nás ve Vizovicích bohatý a  přinesl pro všechny 
řadu novinek, mnohé se uskutečnilo nejen v oblasti investic města, 
ale i v oblasti kultury či společenského života.

Nového konceptu se dočkalo například Vizovické Trnkobraní, 
jehož bylo město spolupořadatelem. A podle názoru mého i názorů 
mnohých z vás byl návrat ke kořenům, kdy jsme se více zaměřili na 
původní tradice a program rozšířili o mnoho míst po celém městě, 
krokem správným směrem.

V letošním roce jsme také zrealizovali řadu oprav a investic, některé 
velké akce sice ještě hotovy nejsou, usilovně se na nich ale pracuje 
a jejich dokončení očekáváme v roce 2026. 

Mezi investice, které se dočkaly ukončení, patří chodník na ulici 
Zlínská, rozšíření parkovacích míst na Masarykově náměstí 
či zrestaurování kříže na Těchlově. Proběhly také opravy 
řady komunikací, došlo k  nákupu moderního hydraulického 
vyprošťovacího zařízení a  analogové radiostanice pro naše 
hasiče, nová technika byla pořízena také do technických služeb 
prostřednictvím jejich investičního fondu.

Tři velké a finančně náročné investiční akce zůstávají nedokončeny, 
a to stavební úpravy víceúčelového sálu a foyer Kulturního centra, 
rekonstrukce areálu koupaliště a  přestavba domu čp. 680 na 
Masarykově náměstí. Náš cíl je všechny dovést do zdárného konce 
v průběhu příštího roku.

Ne vše se vždy daří dle našich představ. Každá investice, každá 
změna i  každé rozhodnutí přináší nové výzvy. O  to víc si cením 
spolupráce s  kolegy radními a  zastupiteli, s  občany, spolky, 
podnikateli a  všemi, kdo se do života města aktivně zapojujete. 
Vaše podněty, konstruktivní kritika i podpora jsou pro vedení města 
nesmírně důležité a já za ně velmi děkuji.

Do dalšího roku vstupujeme s  jasnou vizí: pokračovat v  rozvoji 
Vizovic, tak aby byly moderním, bezpečným a příjemným místem pro 
život. Čekají nás nové projekty, ale i každodenní práce na tom, aby 
město fungovalo tak, jak má.

Dovolte mi popřát vám krásné a  pokojné Vánoce plné rodinné 
pohody a porozumění. Užijte si sváteční chvíle ve společnosti svých 
nejbližších. Do nového roku vám přeji pevné zdraví, spokojenost 
a pohodu, mnoho radosti a úspěchů v osobním i pracovním životě.

Silvie Dolanská
starostka                    
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: ediční plán  
  Vizovických  
  novin na rok 2026
I v roce 2026 se můžete těšit na šest vy-
dání Vizovických novin, v nichž nalezne-
te řadu jistě užitečných informací. Stejně 
jako v minulosti budou noviny distribuo-
vány do poštovních schránek, najdete je 
ale také v Turistickém informačním cen-
tru nebo v elektronické podobě na webu 
www.mestovizovice.cz.

Pokud byste vy sami chtěli do novin zaslat 
příspěvek či názor, můžete využít e-mailu: 
vizovicke.noviny@mestovizovice.cz.

-jž-

Vydání Uzávěrka  
příspěvků Distribuce

1. 13. ledna 5. února

2. 16. března 9. dubna

3. 18. května 11. června

4. 29. června 30. července

5. 7. září 1. října

6. 16. listopadu 10. prosince          

Ani větrné a deštivé počasí nezabráni-
lo vedení města Vizovic, aby si v pon-
dělí 27. října v  podvečer u  památní-
ku na místním hřbitově připomnělo  
107. výročí vzniku samostatného čes-
koslovenského státu, které připadá 
na 28. října.
 
Pietního aktu se kromě starostky Sil-
vie Dolanské a  místostarosty Davida 
Mazůrka zúčastnili i  členové rady měs-
ta, zastupitelé, zástupci dobrovolných 
hasičů, skautů a  další občané města. 
Setkání zahájila oblíbená píseň prvního 

: vzpomněli jsme výročí vzniku Československa
prezidenta Československé republiky 
Tomáše Garrigua Masaryka Ach synku, 
synku. Následovala slova starostky, kte-
rá připomněla význam data 28. října pro 
minulost, současnost i budoucnost naší 
republiky. „Dnes si připomínáme den, 
který se navždy zapsal do dějin našeho 
národa  – 28. říjen 1918, den vzniku sa-
mostatného československého státu. 
Češi a Slováci se tehdy dočkali naplnění 
svého dávného snu – žít ve svobodné, 
demokratické a vlastní republice,“ uved-
la starostka Dolanská s  tím, že cesta 
k tomuto okamžiku nebyla snadná. 

„Když si dnes připomínáme den, kdy 
vznikl svobodný stát Čechů a  Slováků, 
nemyslíme jen na minulost. Připomíná-
me si i  odpovědnost, kterou máme – 
chránit hodnoty, za něž naši předkové 
bojovali. Svoboda a demokracie nejsou 
samozřejmé. Jsou to dary, o které musí-
me pečovat každý den,“ řekla dále Silvie 
Dolanská.

Po minutě ticha si všichni přítomní vy-
slechli a  společně zazpívali českou 
státní hymnu. 

-jž-

KONTAKTNÍ MÍSTO  
PRO VIZOVICE JE VE ZLÍNĚ

Od začátku roku 2026 začne platit zá-
kon o  podpoře bydlení, který má po-
moci lidem v  bytové nouzi a  domác-
nostem ohroženým ztrátou bydlení. 
Současně se vstupem zákona v  plat-
nost budou zřízena kontaktní místa 
pro bydlení, jejichž služeb lidé mohou 
využít. Pro obyvatele města Vizovice 
i oblasti Obce s rozšířenou působností 
Vizovice se stane kontaktním místem 
Magistrát města Zlína.

V současnosti se s problémy bydlení po-
týká v České republice více než 161 tisíc 
lidí, z  toho přes 62 tisíc dětí, a  dalších  
1,6 milionu osob je ohroženo ztrátou by-
dlení. Dosavadní pomoc byla závislá na 
krátkodobých projektech a  evropských 

: nový zákon o podpoře bydlení platí od 1. ledna 2026 
dotacích, což se nyní změní. Nový zákon 
by měl tuto pomoc začít řešit systémově.

Vzniknou tedy poradenská místa, kde 
občané bez domova, lidé žijící v  azylo-
vých domech nebo na ubytovnách zís-
kají informace o  možnostech bydlení, 
pomoc s  řešením dluhů a  kauce, pod-
poru při hledání bytu. Pomoc zde získají 
i  lidé ohrožení ztrátou bydlení například 
z  důvodu dluhů na nájemném nebo vy-
sokým nákladům, které nejsou schopni 
hradit, či ohrožení domácím násilím. Po-
moc je cílená na domácnosti s příjmem 
do 1,43násobku životního minima. 

Zároveň obce a  stát budou poskytovat 
garance, aby se majitelé nebáli pronají-
mat byty lidem v nouzi a sociální pracov-
níci pomohou domácnostem zabydlet 
se a udržet si bydlení.

Cílem zákona a  souvisejících opatření 
je snížit počet lidí v bytové nouzi, před-
cházet ztrátě bydlení a  zajistit dostup-
nou pomoc po celé republice.

HLAVNÍMI PILÍŘI ZÁKONA JSOU:

• Kontaktní místa pro bydlení poskytu-
jící poradenství, posouzení situace 
domácnosti, návrh řešení a propojení 
s dalšími službami. 

• Podpůrná opatření v  bydlení, jimiž 
budou bydlení s  garancí, kdy stát 
nebo obec ručí pronajímatelům za 
nájemníky, aby se nebáli pronajímat 
lidem v nouzi a podporované obecní 
bydlení, a cenové mapy nájemného, 
které mají zabránit „obchodu s chu-
dobou“.

• Asistence v  bydlení, během níž so- 
ciální pracovníci pomohou domác-
nostem udržet si bydlení, začlenit se 
do komunity a řešit praktické problé-
my. Tato podpora může trvat až dva 
roky a zahrnuje i překlenovací pomoc 
při ztrátě bydlení.

Zákon o  podpoře bydlení je zásadním 
krokem k  řešení bytové krize v  Česku. 
Přináší systémovou pomoc, která bude 
dostupná po celé republice, a klade dů-
raz na prevenci, poradenství a  spolu-
práci obcí, státu a  soukromých prona-
jímatelů.

Obyvatelé ohrožených skupin z Vizovic, 
ale i obcí spadajících pod Obec s rozší-
řenou působností Vizovice, najdou výše 
uvedené kontaktní místo od počátku 
příštího roku na Magistrátu města Zlína. 

-jž-

PROVOZNÍ DOBA  
SBĚRNÉHO DVORA  

O VÁNOCÍCH

Technické služby města Vizovice  
upozorňují na změnu provozní  
doby sběrného dvora na ulici  

Štěpská o vánočních svátcích.

So 20. 12. 8–12 hodin
Po 22. 12. – Pá 2. 1. ZAVŘENO

So 3. 1. 8–12 hodin

NA ÚŘAD I NA SILVESTRA 
A PAK AŽ 5. LEDNA

Městský úřad Vizovice upozorňuje 
občany na změny provozní doby  

na přelomu roku. 

Na silvestra, tedy ve středu  
31. prosince, budou agendy  

občanům k dispozici  
od 8 do 12 hodin. V tento den  
však nebude možné na úřadě  

provádět platby za použití platební 
karty, ale pouze v hotovosti. 

V pátek 2. ledna 2026 bude úřad 
 pro veřejnost z technických důvodů 

zcela uzavřen.

I v roce 2026 bude svoz odpadu ve Vi-
zovicích provádět společnost Marius 
Pedersen, a to v termínech uvedených 
v  tabulce. Termíny svozů najdete i  na 
webových stránkách města Vizovice 
či Technických služeb města Vizovice, 
a to včetně kontaktu na svozovou spo-
lečnost.

Svoz směsného komunálního odpadu 
od rodinných domů bude probíhat ve 
čtrnáctidenních intervalech, a  to vždy 
v úterý od 6 hodin ráno. 

: svozový kalendář pro rok 2026
V  sudých týdnech (poprvé 6. ledna) se 
bude svážet směsný komunální odpad 
z  ulic Lázeňská, Kopanická, Mlýnská 
a Příčná + ulice Chrastěšovská a všech-
ny ulice po její pravé straně (Krňovská, 
Sadová, Prostřední, Komenského, Rů-
žová, Polní, Slunečná, Nad Stadionem, 
Luční, Školní, Nová, Pardubská, Pod Há-
jem…) a také z Chrastěšova (data svozů 
jsou v tabulce označena modře).

V  lichých týdnech (poprvé 13. ledna) 
proběhne svoz komunálního odpadu od 

domů v ulicích Říčanská (od křižovatky 
u  COOP), Partyzánská, Dělnická, Nad 
Výmolem, Lípová, Slatinská, U  Náhonu 
+ ulice Zlínská a  všechny ulice po její 
levé straně (Razov, Štěpská, Říční, Slu-
šovská, Nádražní, Těchlovská, Tyršova, 
Příkrá, Pod Habešem, J. Haly, Koráb, 
Vinohrádek, Nábřežní…), ulice 3. května 
a všech ulic po levé straně od Chrastě-
šovské (Nábřežní, Zahradní…).

Svoz odpadu z  lokalit, kam není možno 
dojet kukavozem, zajistí Technické služ-
by města Vizovice každých čtrnáct dnů, 
vždy ve středu.

Firma Marius Pedersen bude pravidelně 
svážet i separovaný odpad. Termíny svo-
zu jednotlivých komodit od rodinných 
domů najdete v tabulce.

Plasty a  papír v  nádobách o  objemu 
1100 litrů budou sváženy každé druhé 
pondělí od 5. ledna. Svoz skla z  nádob 
o objemu 1100 litrů je naplánován na kaž-
dou druhou středu od 7. ledna.

Svoz směsného komunálního odpadu 
z nádob o objemu 1100 litrů od bytových 
domů se bude konat každou středu.

-jž-
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INZERCE

Společnost AVONET pokračuje v mo-
dernizaci a rozšiřování své interneto-
vé sítě ve Zlínském kraji a nyní přiná-
ší zásadní vylepšení také do Vizovic. 
První bytové domy, například v  ulici 
Tyršova, už mají k dispozici novou ge-
neraci vysokorychlostního připojení, 
které nabízí výrazně vyšší stabilitu, 
rychlost i  celkový uživatelský kom-
fort.

Nově instalovaná technologie využívá 
moderní bezdrátové spojení s vysokou 

kapacitou, které svými parametry do-
sahuje kvalit srovnatelných s optickým 
připojením. Díky tomu mohou domác-
nosti ve Vizovicích využívat symetric-
kou rychlost až  500/500 Mb/s, ideální 
pro práci z  domova, náročné streamo-
vání, hraní online her nebo provoz více 
zařízení současně.

Společně s modernizací AVONET spou-
ští také akční nabídku 500/500 Mb/s za 
299 Kč měsíčně. Tato zvýhodněná cena 
je časově omezená a dostupná v  loka-

litách, kde právě probíhá rozšiřování 
nové technologie.

„Ve Vizovicích pokračujeme v  dlouho-
dobé modernizaci naší sítě. Chceme 
lidem nabídnout rychlý a  spolehlivý in-
ternet, který nebude brzdou ani v  bu-
doucnu. Nová technologie umožňuje 
vysoké rychlosti a stabilitu, které zákaz-
níci očekávají,“ uvádí tým AVONETu.

AVONET jako regionální firma působí ve 
Zlínském kraji již téměř 30 let a dlouho-

době investuje do výstavby kvalitní in-
ternetové infrastruktury. Modernizace 
ve Vizovicích je dalším krokem k tomu, 
aby moderní připojení bylo dostupné 
i v menších městech a na sídlištích.

Zájemci si mohou jednoduše ověřit do-
stupnost připojení na www.avonet.cz, 
kde najdou přesné informace pro svou 
adresu.

Partnerem rubriky je:

: AVONET modernizuje pokrytí internetu ve Vizovicích.    
  Nové rychlosti až 500/500 Mb/s za akční cenu

Obrovská vlna solidarity provázela le-
tošní třetí ročník benefice pracovníků 
vizovického městského úřadu. Během 
sobotního Svatomartinského jarmar-
ku, jehož součástí byl i benefiční stánek 
radnice, se na dobročinný účel vybrala 
suma 46 718 korun. Tyto prostředky za-
míří Martině Kostkové, mladé vizovické 
mamince, která letos utrpěla vážné zra-
nění páteře, po kterém je upoutána na 
invalidní vozík. 

Benefiční akce zaměstnanců města se 
letos v rámci Svatomartinského jarmarku 
konala potřetí. Pracovníci radnice pro ni 
vlastnoručně připravují a vyrábějí nejrůz-
nější věci, ať už jedlé či dekorativní, které 
pak sami na jarmarku u svého stánku po-
skytují lidem za jejich finanční příspěvek 
na dobrou věc. Za pultem se tak vystřídali 
starostka Silvie Dolanská, místostaros-
ta David Mazůrek, tajemnice úřadu Jana 
Fúsiková a další úředníci. „A zájem pomo-
ci je od úředníků, kteří své výrobky posky-

: benefice vynesla přes 46 tisíc korun, které zamíří k Martině Kostkové
tují, a následně i od návštěvníků jarmarku, 
pravidelně veliký. Vloni se například na 
zlínskou onkologii vybralo více než 23 ti-
síc korun, což byla velmi pěkná částka,“ 
řekla Jana Fúsiková, která s  myšlenkou 
pořádání benefice před třemi lety přišla. 

V  letošním roce množství i  rozsah sorti-
mentu na pultě benefičního stánku opět 
narostly a  po spočítání obsahu kasičky, 
kterého se ujali David Mazůrek a  Jana 
Fúsiková, zavládlo velké překvapení 
a nadšení. Celková částka se totiž vyšpl-
hala na 46  718 korun. Tyto prostředky 
nyní zamíří Martině Kostkové, jejíž životní 
příběh zasáhl všechny, kdo jarmark na-
vštívili.

Martina Kostková je mladá maminka dvou 
kluků, desetiletého Vojtíška a  sedmile-
tého Vítka, která spolu s  manželem žije 
v  Chrastěšově. Letos v  polovině května, 
jako mnohokrát předtím, vyrazila na pro-
cházku se psem do lesa nedaleko svého 

bydliště. Tou cestou šla už mnohokrát 
a vždy se vrátila v pořádku domů. Kdyby 
šla o  chvíli později či dříve, pomaleji či 
rychleji, nebo se nezastavila s kamarád-
kou, bylo by tomu tak i  v  onen den. Bo-
hužel, při procházce ji zasáhla šestimet-
rová a 18 centimetrů tlustá větev padající 
z jednoho ze stromů. Následky byly fatál-
ní – těžké poškození páteře. Následovala 
téměř pětihodinová operace, při níž se 
lékaři pokoušeli následky poranění zmír-
nit. I  přesto Martina ochrnula od pasu 
dolů a je nyní upoutána na invalidní vozík. 
Mladá žena je však neskutečná bojovni-
ce, optimistka, která se nikdy nevzdává 
a snaží se zapojit zpět do běžného živo-
ta a být tak nadále svým dětem oporou, 
i když je to těžké. Členové její rodiny jsou 
pro Martinu velkými pomocníky a všichni 
se jí snaží návrat do života ulehčit.  

„Výtěžek benefice nemůže Martininu si- 
tuaci vyřešit, ale může jí alespoň částeč-
ně pomoci. Velmi tedy děkujeme všem 

zaměstnancům města, kteří se do bene-
fice svými výrobky zapojili, a samozřejmě 
všem, kteří si z  našeho stánku některý 
z předmětů odnesli a na dobrou věc při-
spěli,“ uvedla starostka Silvie Dolanská 
s  tím, že vybrané peníze budou Martině 
Kostkové předány co nejdříve.                -jž-

Vizovičtí radní na počátku listopadu 
projednali individuální žádost o finanč-
ní dar Českému svazu včelařů Vizovi-
ce a  také žádost o  dotaci Naději, jež 
ve Vizovicích provozuje nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež. K oběma se 
postavili kladně.

Český svaz včelařů Vizovice se  již dlou-
há léta aktivně podílí na podpoře včelař-
ství a ochraně včelstev v našem regionu. 
V  současnosti sdružuje 70 členů, kteří 
se  věnují chovu včel, vzdělávání nových 
včelařů a  osvětě o  významu včel pro  ži-
votní prostředí. Obhospodařují kolem 
900 včelstev, čímž se nepřímo podílejí na 
zachování biodiverzity v přírodě.

Finanční příspěvek, který používají na zajiš-
tění provozu spolku, poskytuje město vče-
lařům každoročně. V minulých dvou letech 
činil 17 tisíc korun a tuto částku se pro ně 
rozhodli radní vyčlenit z rozpočtu i letos.

: finance z města získají včelaři i Naděje
Vizovická pobočka Naděje provozuje 
nízkoprahový klub pro děti a mládež z Vi-
zovic a okolí, který je znám pod jménem 
VITEK. Ve své žádosti uvedla, že pro-
středky města by použila na aktivity spo-
jené s  pořádáním sportovních a  eduka-
tivních činností sociální služby. „Cílovou 
skupinou jsou děti ve věku 7-12 let, které 
jsou ohroženy společensky nežádoucími 
jevy,“ uvedl žadatel.

NADĚJE pravidelně žádá město Vizovice 
o dotaci na sociální služby, která je posky-
tována podle zákona o  sociálních služ-
bách a  dle dotačního programu pro  so-
ciální služby. Mimo ni v  minulých letech 
získala i desítky tisíc na provoz. Radní se 
rozhodli žádost Naděje podpořit i  letos, 
a schválili jí dotaci 25 tisíc korun. Tyto pe-
níze budou použity na obnovu prostoru 
pro konzultace, na výtvarné potřeby, stol-
ní hry a sportovní vybavení.

-jž-

Vizovičtí radní schválili termínový ka-
lendář svateb pro rok 2026. Snoubenci 
se tak mohou obracet na matriku Měst-
ského úřadu Vizovice a termín pro svůj 
velký den si zarezervovat.

Obřadním místem zůstává pro příští rok 
obřadní síň města Vizovice, kde se bude 
oddávat v časech od 10 do 14 hodin kaž-
dý pátek a každou první sobotu v měsíci, 
kromě dnů velikonočních a  dalších stá-
tem uznaných svátků.

Uspořádat svatební obřad je možné i  na 
jiném vhodném místě. Jedním z nich je vi-
zovický zámek, kde se mohou svatby ko-
nat ve dnech 11. a 25. dubna, 9. a 23. květ-
na, 13. a  27. června, 11. a  25. července,  

: termíny svateb v roce 2026
8. a 22. srpna, 12. a 26. září, 10. a 24. října, 
a to vždy v 10, 11 a 12 hodin.

Pro svatby na dalších vhodných místech 
jsou vyčleněny termíny 16. a  30. května,  
20. a 27. června, 18. července, 15. a 29. srp-
na, 12. a 19. září, 17. a 31. října, a to v době 
od 11 do 15 hodin. Pouze 27.  června  
a 12. září v době od 13 do 15 hodin.

V  případě svatebního obřadu konaného 
mimo obřadní síň musí snoubenci počítat 
s poplatkem 3 tisíce korun.

Svatební obřady mimo obřadní síň se nebu-
dou konat ve dnech velikonočních svátků 
a dalších státem uznaných svátků a v době 
konání festivalu Masters of Rock.                -jž-

: masarykovo 
  náměstí zůstane 
  bez kašny
V pondělí 13. října byla demontována již 
delší dobu nefunkční betonová kašna na 
Masarykově náměstí. Volné místo je vy-
dlážděno tak, aby navazovalo na okolní 
dlažbu. S novým vodním prvkem na tom-
to místě prozatím vedení města nepočítá.

Kašna byla na Masarykovo náměstí in-
stalována v roce 1997. Nejedná se tedy 
o žádnou historickou památku či archi-
tektonický skvost a s jejím odstraněním 
tak neměli problém ani památkáři. „Kaš-
na, která patřila do mobiliáře v majetku 
Technických služeb města Vizovice, 
byla již delší dobu nefunkční. Pod zemí 
totiž došlo k propadu odvodních trubek 
a voda místo toho, aby odtékala, zůstá-
vala stát ve fontánce. A to hlavně v let-
ních měsících způsobovalo její zahnívá-
ní a  zápach,“ uvedl ředitel Technických 
služeb Jan Jordán s  tím, že oprava by 
byla technicky i finančně náročná. 

Vedení města se tedy nakonec přiklo-
nilo k odstranění tohoto vodního prv-
ku, prozatím bez náhrady. „Podnět na 
odstranění kašny jsme měli i  ze stra-
ny některých zastupitelů,“ informova-
la starostka Silvie Dolanská s  tím, že 
místo, na kterém stála, je dodlážděno 
stejnou dlažbou jako plocha náměstí, 
aby ladilo s  okolím. „Prověřovali jsme 
i  možnost nahrazení kašny nerezo-
vým mlžítkem. K tomu bychom museli 
z hygienických důvodů přivést pitnou 
vodu, abychom zabránili vdechnutí 
aerosolu s  možnými bakteriemi. Voda 
v nedaleké studni totiž pitná není a  je 
vhodná maximálně pro zálivku zeleně 
na náměstí. Nejbližší zdroj pitné vody 
je ale vzdálen desítky metrů, což by 
znamenalo rozkopat část náměstí,“ 
řekla starostka, která zároveň doda-
la, že radnice už má zpracovánu studii 
možné rekonstrukce náměstí, kde by 
měl být nový vodní prvek zakompo-
nován. Ta již také byla představena 
zastupitelům. Následovat bude zpra-
cování projektové dokumentace. 

-jž-

Takto by podle studie mohlo v blízké budoucnosti vypadat Masarykovo náměstí.

: vizovice přispěly  
  nemocnici 
  na pračku
Vizovičtí radní schválili v pondělí 13. říj-
na investiční individuální dotaci sto tisíc 
korun pro zdejší Nemocnici Milosrdných 
bratří, která ji využije k  nákupu nové 
pračky. Město Vizovice tak pokračuje 
v  dlouholeté podpoře tohoto zdravot-
nického zařízení.

V  posledních šesti letech poskytla rad-
nice v  rámci dotací místní nemocnici 
částku přesahující tři čtvrtě milionu ko-
run. Ta finance využila například k náku-
pu myčky nádobí, elektrického zvedáku, 
konvektomatu, klimatizace či k  opravě 
budovy v  rámci programu regenera-
ce městských památkových rezervací 
a zón.

V  letošním roce se vedení zdravotnic-
kého zařízení obrátilo na město Vizovice 
s  žádostí o  dotaci na nákup pračky In-

dustrial Vasher FX80 v hodnotě 203 tisíc 
korun pro nemocniční prádelnu. Stávají-
cí pračka slouží už 20 let, přičemž se v ní 
denně pere pracovní i  pacientské oble-
čení, a je nutné ji vyměnit za novou.

„Podporu nemocnice považujeme za 
důležitou a  poskytujeme jí dotaci kaž-
doročně. Letošní rok nebude výjimkou,“ 
uvedla starostka Silvie Dolanská s  tím, 
že radní žádost nemocnice projednali 
a rozhodli se uvolnit na nákup pračky sto 
tisíc korun.                                                     -jž-

: město podpoří  
  další etapu  
  opravy sokolovny
Vizovičtí zastupitelé schválili v pondělí 
22. září poskytnutí individuální dotace 
pro TJ Sokol Vizovice ve výši 1,3 milio-
nu korun. Tyto prostředky budou využi-
ty v průběhu let 2025 a 2026 na repasi 
a výměnu oken na budově sokolovny.

TJ Sokol Vizovice postupně rekonstruuje 
historickou budovu sokolovny už něko-
lik let a  každoročně získává z  rozpočtu 
města na tuto činnost dotační prostřed-
ky. V průběhu let 2021 až 2024 takto zís-
kala přibližně tři a  půl milionu korun, za 

které například provedla výměnu oken 
v přístavku malého sálu, demolici přístav-
ku, výměnu dveří a části oken či nechala 
zpracovat projektovou dokumentaci na 
opravu střešní konstrukce sokolovny.

Ve své letošní žádosti TJ Sokol uvedla, 
že předpokládané náklady na další eta-
pu prací, které spočívají ve výměně a re-
pasi oken ve starší části objektu, dosáh-
nou přibližně 1,4 milionu korun, přičemž 
z  vlastních prostředků spolek uvolní 
sto tisíc. „Některá z  historických oken 
ve starší části budou repasována, část 
bude zcela nových,“ uvedl k plánovaným 
pracím místopředseda TJ Sokol Vizovice 
Marek Stibora.

Zastupitelstvo města Vizovice žádost 
TJ Sokol posoudilo a stejně jako v uply-
nulých letech poskytnutí prostředků 
schválilo. 

Sokolové již mají vysoutěženého doda-
vatele a nyní čekají na vydání stavebního 
povolení, které by jim umožnilo práce na 
výměně oken zahájit.                                 -jž-Foto: Petr Jaroň
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V polovině října byly v Brně slavnostně 
vyhlášeny výsledky prestižní soutě-
že Manažer roku 2024. Vítězem jedné 
z kategorií se stal ředitel vizovické fir-
my UNICO MODULAR Lukáš Rudy, kte-
rý získal Speciální cenu prezidentky 
České manažerské asociace.

Soutěž Manažer roku patří mezi TOP 10 
nejuznávanějších soutěží v  České re-
publice, o  čemž svědčí i  to, že se letos 
konal už její 32. ročník. Každoročně jsou 
v  ní oceňovány výjimečné manažerské 
osobnosti napříč všemi odvětvími. Cílem 
soutěže tak je vyzdvihnout manažery, 
kteří ve své činnosti dosáhli mimořád-
ných výsledků, přispěli k  rozvoji české 
ekonomiky a společnosti a jsou inspira-
tivními osobnostmi pro ostatní. Soutěž 
je symbolem prestiže a  profesionality 
v českém managementu a oceňuje jed-
notlivce, kteří svými rozhodnutími a  vizí 
posouvají své společnosti vpřed. 

Už to, že se Lukáš Rudy dostal mezi 24 fi-
nalistů soutěže z řady známých a silných 

firem, bylo velkým úspěchem. Samotné 
jeho ocenění Speciální cenou prezident-
ky České manažerské asociace, ke kte-
rému došlo na slavnostním galavečeru 
při příležitosti zahájení Mezinárodního 
strojírenského veletrhu 7. října na brněn-
ském výstavišti, je pak třešničkou na po-
myslném dortu.

A  jak byl představen Lukáš Rudy na 
slavnostním galavečeru moderátor-
kou? „Lukáš Rudy je transformační 
leader nové generace, který proměnil 
rodinnou firmu v  moderní otevřenou 
a  inovativní organizaci s  výrazným re- 
gionálním přesahem, vyniká autentickým 
leadershipem, smyslem pro komuni-
tu a  schopností spojit ekonomickou 
výkonnost s  vizí udržitelného a  lidské-
ho podnikání, a  za to získává Speciální 
cenu prezidentky České manažerské 
asociace.“

„Manažer by měl být zodpovědný ne-
jen za svou firmu, ale i region, ve kterém 
podniká, a aktivně se podílet na tom, aby 

: Lukáš Rudy z UNICO MODULAR 
  patří mezi Manažery roku

vzkvétal,“ uvedl k zisku ceny Lukáš Rudy.
Společnost UNICO MODULAR je ryze 
českou rodinnou firmou, která se už od 
roku 1991 ve Vizovicích specializuje na 
vývoj a výrobu obytných a technologic-
kých kontejnerů a  modulárních sestav. 
Její záběr je ale daleko širší. Zabývá se 
totiž i dalšími činnostmi, jako jsou napří-
klad výroba plastových oken, elektric-
kých rozvaděčů či čokoládových cuk-
rovinek pod značkou Dr. Pralinka nebo 

tvorba a  údržba zahrad. Nejen pro své 
zaměstnance, ale i pro širokou veřejnost 
organizuje také festival UNICORN MÁ-
NIE, jehož již čtvrtý ročník ve firmě při-
pravují na 23. května příštího roku.

Pro úplnost dodáváme, že hlavní cenu 
a titul Manažer roku získal od sedmnácti-
členné odborné komise Pavel Med, kte-
rý je generálním ředitelem společnosti 
BAUMIT.                                                           -jž-

Již několik týdnů mají vizovičtí hasiči 
k dispozici moderní vyprošťovací sys-
tém od firmy Weber. Jde o  rozpínák, 
nůžky a rozpěrný válec, které najdou 
uplatnění hlavně při záchraně osob 
při dopravních nehodách. Své využití 
ale budou mít i při dalších činnostech 
hasičů. Ti už absolvovali s novými po-
mocníky první výcvik pod vedením 
zkušeného instruktora uvedené znač-
ky. Práci s nimi si dokonce vyzkoušela 
i starostka Silvie Dolanská.

Vizovičtí hasiči kromě zásahů při po-
žárech, živelních pohromách a  dalších 
událostech, kdy jde o záchranu životů či 
majetku, vyjíždějí často také k  doprav-
ním nehodám. U  řady z  nich je nutno 
dostat zraněné, kteří zůstali uvězněni 
v  poškozených autech, co nejrychleji 
ven a  předat je záchranářům. A  právě 
při této činnosti se používají vyprošťo-
vací systémy. 

 „Od 1. ledna roku 2017 je vizovická jed-
notka požární ochrany zařazena k  těm, 
které jsou vysílány k  záchranným pra-
cím při dopravních nehodách. Na začát-
ku roku 2018 se mi pak podařilo vyjed-
nat s  Hasičským záchranným sborem 
Zlínského kraje bezúplatné převedení 
jeho staršího vyprošťovacího zařízení 
Lukas, které pochází z  roku 2000, do 
majetku města Vizovice,“ přiblížil velitel 
družstva Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů Vizovice Petr Smilek, který je zá-
roveň profesionálním hasičem.

Právě on pak byl iniciátorem koupě mo-
derního vyprošťovacího systému, který 
by byl pro práci hasičů vhodnější než 
téměř 25 let stará technika. „Auta jsou 
stále bezpečnější, mohutnější, ale zá-
roveň je při nehodách obtížnější se do 
nich dostat. Nákup nového vybavení 
zachraňujícího životy jsme proto kon-
zultovali s  instruktory pracovní skupiny 
Generálního ředitelství Hasičského zá-
chranného sboru ČR pro oblast vyproš-
ťování, s velitelem stanice HZS Zlín, ale 
i  se členy vizovické jednotky,“ přiblížil 

dobu před pořízením nového vybavení 
Smilek. Ve veřejné soutěži pak bylo vy-
bráno to od firmy Weber, která patří mezi 
světovou špičku v  této oblasti. Jedná 
se o tři hydraulické nástroje – rozpínák, 
nůžky a rozpěrný válec, přičemž k výba-
vě patří i  speciální řetězy na odtlačení 
konstrukcí vozidel nebo patky k  násil-
nému vstupu do uzavřených prostor. 
Velkou výhodou pořízené techniky je, 
že zařízení je poháněno aku bateriemi, 
čímž se velmi urychlí jeho nasazení. Od-
padá tedy manipulace s  hydraulickými 
hadicemi a práce se spalovacím moto-
rem. Dalšími výhodami jsou jednodušší 
transport na větší vzdálenosti u zásahu, 
snadnější manipulace, obrovská pra-
covní síla, nižší hlučnost, osvětlovací 
rukojeť přímo na nástroji, možnost po-
užití pod vodou či funkce deaktivace 
v případě krádeže.

„Děkujeme zastupitelům, že tuto ná-
kladnou investici schválili. My tak dis-
ponujeme jedním z  nejlepších vyproš-
ťovacích zařízení na světě,“ dodal Petr 
Smilek s tím, že celý systém bude nyní 
zabudován do zásahového hasičského 
vozidla.

„Jsme si vědomi toho, že při záchra-
ně životů při dopravních nehodách jde 
o  minuty a  rychlost vyproštění zraně-
ných z vozidla může rozhodovat o jejich 
životě či smrti. Proto jsme se rozhodli, 
i  přes vysokou cenu, která činila přes 
1,1 milionu korun, nákup tohoto zařízení 
podpořit,“ uvedla starostka Silvie Do-
lanská, která zároveň věří, že nehod na 
silnicích bude co nejméně stejně jako 
případů, kdy bude nového zařízení při 
zásazích potřeba. 

První školení a praktický výcvik s novou 
technikou hasiči absolvovali pod vede-
ním zkušeného instruktora před něko-
lika dny. Ve výcviku budou pokračovat 
i  nadále, neboť sebelepší technika ne-
dokáže pomoci, pokud není používána 
správně. 

-jž-

Radní schválili nákup osmi analogo-
vých radiostanic včetně příslušenství 
pro vizovickou Jednotku sboru dobro-
volných hasičů. Z rozpočtu města na ně 
uvolní 232 tisíc korun.

Radnice, která je zřizovatelem hasičské 
jednotky, vyhlásila na dodávku nových 
vysílaček výběrové řízení, do něhož se 
přihlásila pouze jedna firma, a to 4FIRE 
ze Svatobořic-Mistřína. Nabídla osm 
radiostanic včetně příslušenství za 
cenu 232 tisíc korun, což radní akcep-
tovali.

„Chceme, aby naši hasiči disponovali co 
nejlepším vybavením a byli co nejlépe při-
praveni chránit náš majetek či pomáhat 

: nové vysílačky pro hasiče
při nejrůznějších mimořádných situacích. 
A  proto je nutné, aby měli i  moderní ko-
munikační prostředky,“ zdůvodnila nákup 
starostka Silvie Dolanská.

Nutnost pořízení nových vysílaček potvr-
dil i vedoucí organizační složky Jednotky 
sboru dobrovolných hasičů Vizovice Jiří 
Žůrek. „Staré vysílačky v zásahových vo-
zidlech už jsou ve špatném technickém 
stavu, kapacita baterií je nízká, což jejich 
využití při zásahu značně ztěžuje. Naše 
jednotka je využívá už dvacet let. Proto 
jsme požádali vedení města o kompletní 
obnovu a jsme rádi, že nám město vyšlo 
vstříc,“ uvedl Jiří Žůrek s tím, že nové vy-
bavení by mělo být dodáno v  průběhu 
prosince.                                                            -jž-

Kromě ochrany veřejného pořádku jsou 
jednou z dalších činností vizovické měst-
ské policie i  preventivní programy pro 
školáky, které jsou zaměřeny na bez-
pečnost silničního provozu, a především 
bezpečný pohyb dětí po městě. Během 
podzimu strážníci připravili sérii předná-
šek pro děti z vizovické základní školy.

Projekt nazvaný Bezpečně do školy se 
skládal ze sedmi přednášek, kterých se 
v září postupně zúčastnili žáci 1. až 3. tříd, 
kteří navštěvují školní družinu. Strážníci 
je proškolovali v pravidlech bezpečného 
pohybu v ulicích města.

Na řadu přišlo vysvětlení správného po-
čínání při přecházení komunikace po pře-
chodu pro chodce a samozřejmě také se-
známení s tím, co se na přechodu a poblíž 
něj dělat nesmí. Následovaly fotografické 
ukázky konkrétních míst ve Vizovicích, 
kde děti často překonávají silnice při ces-
tě do nebo ze školy. Závěr patřil praktic-

kému nácviku přecházení komunikace 
na školním dopravním hřišti, kdy se část 
dětí stala vždy na chvíli řidiči a druhá část 
chodci. Za dohledu strážníků pak děti 
přecházely silnici a  strážníci jejich po-
čínání připomínkovali tak, aby si školáci 
vštípili správné návyky a v reálné situaci 
snížili riziko sražení automobilem na mini-
mum. Na závěr pak děti obdržely diplom 
o absolvování kurzu a reflexní blikačku na 
aktovku s logem našeho města.

„Městskou policii jsme primárně zřizovali 
za účelem ochrany veřejného pořádku, 
ale nedílnou součástí její práce je i  pre-
ventivní činnost. A ta začíná právě u ško-
láků, aby si vštípili pravidla správného 
chování v silničním provozu. Hustota do-
pravy ve Vizovicích je vysoká a  je nutné 
děti na rizika spojená s pohybem v ulicích 
připravit. Tento náš projekt je prvním, kte-
rý jsme pro ně připravili,“ uvedl místosta-
rosta David Mazůrek, který má činnost 
městské policie ve své gesci.                     -jž-

: strážníci učili školáky, 
  jak bezpečně překonávat silnice

Město Vizovice se stane majitelem 
domu čp. 103 na Chrastěšovské ulici 
a přilehlého pozemku kolem něj. Kou-
pi nemovitosti za 5,9 milionu korun 
schválili zastupitelé na svém zasedání 
v pondělí 22. září.
 
Majitelé domu, který pochází z  roku 
1956, se na město obrátili s  nabídkou 
prodeje nemovitosti za výše uvedenou 
částku. Při následné prohlídce pracovní-
ky úřadu byl stav domu shledán přiměře-
ným jeho stáří. Město pak oslovilo jednu 
z realitních kanceláří, která cenu ověřila. 
„I  přesto, že nyní nemáme jasnou před-
stavu o  dalším využití domu, považuje-
me jeho koupi za strategickou investici,“ 

uvedla starostka Silvie Dolanská s  tím, 
že do budoucna by bylo možné jej využít 
pro více účelů. „Mohli bychom jej přesta-
vět na bytový dům s pěti až šesti byto-
vými jednotkami a  částečně tak vyřešit 
nedostatek městských bytů, případně 
jej využít pro potřeby městského úřadu 
a vybudovat v něm kanceláře,“ vysvětlila 
starostka. 

Zastupitelé se s  názorem vedení měs-
ta ztotožnili a  jednohlasně koupi domu 
schválili. Majitelům bude ještě letos vy-
placena záloha ve výši jednoho milionu 
korun, doplatek 4,9 milionu korun pak 
zamíří na jejich účet na počátku příštího 
roku.                                                                  -jž-

INZERCE

: vizovice koupí 
  dům na Chrastěšovské ulici

: hasiči získali vyprošťovací 
  techniku světové úrovně
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a  bohatou historii. Na tuto tradici nyní 
navazuje nový projekt, jehož cílem je 
zmapovat více než 140 let ochotnické-
ho divadla ve městě. Přinášíme rozho-
vor s autorkou připravované publikace 
Mgr. Kateřinou Fitzovou, která na pro-
jektu spolupracuje s  městem Vizovice 
a  Kulturním centrem Vizovice. Na vy-
dání knihy byla zároveň podána žádost 
o dotaci na Ministerstvo kultury České 
republiky.

Kateřina Fitzová navazuje na svou diplo-
movou práci z roku 1996, ve které se té-
matu ochotnického divadla ve Vizovicích 
věnovala poprvé. V  nové knize chce za-
chytit nejen vývoj vizovického divadelní-
ho života od jeho počátků až po součas-
nost, ale především příběhy lidí, kteří mu 
věnovali svůj čas, energii a srdce.

Co tě vedlo k  tomu navázat na téma, 
které jsi zpracovávala už ve své diplo-
mové práci?
Vracím se k  tématu, kterému jsem se 
věnovala před třiceti lety, protože pro-
pojuje dvě lásky, které v sobě odjakživa 
nosím – lásku k  divadlu a  k  Vizovicím. 
Pocházím původně z  Vizovic, mám tu 
příbuzné a přátele, strávila jsem tu mno-
ho času jako dítě a  žila zde naplno po 
vysoké škole, kdy jsem rovněž pracovala 
jako dramaturgyně ve zlínském divadle. 
A přesto, že mě pak život odvál do jiných 
krajů, Vizovice pro mě nepřestávají mít 
zvláštní, magnetickou sílu, která mě sem 
stále vrací. No a  divadlu a  loutkám se 
věnuji vlastně již od dětství. Přemýšlela 
jsem o vydání knihy mnoho let, protože si 
toto téma určitě zaslouží pozornost. Teh-
dy jsem pro diplomovou práci podrobně 
zpracovala materiály z neutříděných pra-
menů za období 1883–1966. Nyní cítím, 
že nastal ten správný čas zmapovat i ne-
dávnou historii, a se zdravým odstupem 
se opět ohlédnout a  nově zavzpomínat 
i na dobu 50. až 80. let 20. století a pore-
voluční období.

Česká republika také v  současné době 
usiluje o  zapsání fenoménu hraní ama-
térského divadla mezi nehmotné kulturní 
dědictví UNESCO – a to je krásná příle-
žitost vzdát hold všem divadelním bar-
dům, kteří ve Vizovicích kulturu rozvíjeli, 
a přiblížit si tak i naše vlastní místní kul-
turní dědictví. Ochotnické divadlo v naší 
zemi je docela mezinárodním unikátem –
počtem souborů, počtem vesnic a měst, 
ve kterých se hraje, i  téměř 200letou 
kontinuitou.

V  minulosti jsi působila jako drama-
turgyně a  režírovala jsi dvě vizovické 
inscenace – Charleyovu tetu a Limoná-
dového Joea. Čím dalším se zabýváš, 
co plánuješ, jaké jsou tvé sny?
Momentálně většinu času věnuji přípra-
vě uvedené knihy, která je opravdu roz-
sáhlým projektem. Kromě toho se věnuji 

: divadlo je ve Vizovicích 
  srdeční záležitost

„Příště se budeme věnovat opravám 
prováděným v  kostele v  posledních 
několika letech.“ To byla poslední 
věta minulého článku tohoto malého 
cyklu o  vizovickém kostele. Ale pro-
tože koncem letošního října kostelní 
věž obalilo lešení, dovolím si prozatím 
toto téma přeskočit a dnes se zaměřit 
na kostelní věž. Ta je se svými 36 me-
try patrně nejvyšší stavbou ve Vizovi-
cích.

Když byl v posledním desetiletí 18. sto-
letí stavěn současný kostel, byla dosa-
vadní stavba ze  16. století zbourána – 
kromě věže. Ta byla o  jedno století 
mladší. Podle kronikářských záznamů 
byla postavena po roce 1597. Tomu od-
povídá i dendrochronologický průzkum 
provedený v  roce 2000, který určil, že 
krov věže a zvonová stolice byly zhoto-
veny ze dřeva dubů pokácených v zimě 
1598/1599. Takže nejen nejvyšší, ale 
i nejstarší.

Na východní straně věže (částečně za-
kryté krovem lodi) se dochoval otisk 
starší krovové konstrukce z  doby před 
výstavbou nové lodi a  presbytáře v  le-
tech 1793–1795. Na rozdíl od součas-
ného krovu je otisk střechy posunut 
směrem doleva a dosahoval také menší 
výšky a rozpětí. Díky tomu, že východní 
strana věže byla vždy částečně zastře-
šena, dochovala se na jihovýchodním 
i  severovýchodním nároží rytá a  malo-
vaná diamantová psaníčka, vytvářející 
iluzivní armaturu v podobě střídavě pro-
vázaných kvádrů. Na historických foto-
grafiích z doby okolo roku 1900 tato de-
korativní armatura dosahuje výšky dvou 
třetin věže. 

V kronikářských záznamech jsou zprá-
vy o  poškození kostelní věže úderem 
blesku v roce 1712 a její zásadní opra-
vě v  roce 1726 i  o  pokrytí měděným 
plechem v  roce 1912. Další výměna 
krytiny byla provedena v  roce 1992. 

Zároveň byl na věži usazen nový poz-
lacený kříž a  makovice, do které byly 
zpět uloženy původní listiny a  doku-
menty z  roku 1845 a 1912. K nim byly 
přidány dva nové dopisy podepsa-
né vizovickým farářem P. Antonínem 
Baslerem a starostou města Rudolfem 
Gregarem. O  pořízení a  úpravách věž-
ních hodin hovoří zápisy v  roce 1926 
a znovu 1950.

Zajímavé jsou osudy zvonů. Poprvé 
byly zabaveny pro válečné účely za 
první světové války. Zůstal pouze umí-
ráček a  ještě jeden malý zvon nazý-
vaný „pospícháček“. Nové zvony byly 
postupně pořizovány v  letech 1922, 
1932 a 1933. A znovu byly rekvírovány 
za druhé světové války, ovšem tento-
krát bez největšího zvonu sv. Vavřince. 
Ústně tradovaná historka jeho záchra-
nu připisuje lsti farníků. Ti upozorňova-
li na špatnou statiku věže, která by se 
při manipulaci s  těžkým zvonem moh-
la zřítit. Před termínem snesení zvonů 
prý trhliny ve zdech uměle zvětšili... 
Až v  roce 1985 se podařilo pořídit tři 
nové zvony z dílny Laetitie Dytrychové 
z  Brodku u  Přerova. Dnes je tedy věž 
osazena zvony sv. Vavřinec (1260 kg), 
sv. Cyril a Metoděj (620 kg), Panna Ma-
ria (340 kg) a sv. Václav (230 kg).

Po více než pětileté přípravě farnost 
v  říjnu tohoto roku zahájila opravu 
věže kostela. Projekt je nazván „Kostel 
sv. Vavřince – statické zajištění věže 
kostela“ a  zahrnuje sanaci trhlin věže, 
renovaci fasády, restaurování kamen-
ných portálů, restaurování historických 
dveří, úpravu dřevěných konstrukcí 
uvnitř věže, obnovu elektroinstalace 
věže, renovaci věžních hodin včetně in-
stalace moderního elektronického po-
honu chodu a  odbíjení a  rekonstrukci 
elektroinstalace a ovládacích systémů 
zvonů. Plánovaný termín dokončení je 
květen 2026.

Opravená věž se stane symbolem péče 
o  místní kulturní hodnoty a  zatraktivní 
město pro turisty, neboť jedním z  vý-
stupů projektu je zpřístupnění věže pro 
návštěvníky formou komentovaných 
prohlídek v režimu malých skupin: v tu-
ristické sezoně každý víkend, mimo 
běžné termíny po domluvě. Prohlídky 
budou poskytovány bezplatně nebo za 
dobrovolný příspěvek. 

Celkové způsobilé výdaje projektu činí 
5,9 milionu korun. Farnost může akci 
realizovat díky podpoře z  dotačního 
programu Integrované teritoriální in-
vestice Zlínské aglomerace ve výši 
95 % způsobilých výdajů. Zbývajících 
cca 300 tisíc korun a  další související 
výdaje (např. snížení nivelety před vstu-
pem a předláždění chodníku, nově zjiš-
těné vícepráce u obnovy zvonů, kde se 
navýšil rozpočet o 500 tisíc korun) musí 
farnost hradit z  vlastních zdrojů a  fi-
nančních příspěvků dalších podporova-
telů. Zvažuje i veřejné aktivity na získání 
prostředků od veřejnosti.

Josef Čižmář ve svých Dějinách a  pa-
mětech města Vizovic cituje z  pamět-
ního zápisu o  opravě věže: „Leta Páně 
1726 za času dvojíctihodného a vysoce 
věrného kněze Bartoloměje Čižby … re-
novírovaná jest Vizovská věža od sho-
ra až dolu základem peněz kostelních 
70 zlatých rýnských. Duby (na krytbu 
střechy) braly se z  háje obecního, nad 
městem ležícího. Věža novým šinde-
lem pobita a  na zeleno barvena jest, 
to všechno kostelními penězi placeno, 
a  farníci k  tomu ani robotu dáti žádáni 
nebyli. Střechu přikryl a barvil Jan Jan-
čík, tesař z Bratřejova za 37 zlatých. Pán 
Bůh nebeský rač dáti, aby ke cti a chvály 
zvelebení jména Božího, naším pak po-
stupníkům zápis tento k potěšení slou-
žiti mohl.“

Kéž obdobný zápis můžeme udělat i po 
této opravě!

Vít Sušila

Dne 9. prosince jsme si připomněli 
80. výročí úmrtí otce Antonína Vyslou-
žila, někdejšího vizovického faráře, 
který zanechal hlubokou stopu nejen 
v  církevním životě města, ale i  v  jeho 
novodobých dějinách. Jeho jméno je 
právem spojeno s duchovní službou, ob-
čanskou odvahou a hlubokým lidstvím, 
ale také s tragickým koncem v pováleč-
ných dnech, kdy se Vizovice vzpamato-
vávaly z hrůz druhé světové války.

Otec Antonín Vysloužil působil ve Vizo-
vicích jako farář v  době, která kladla na 
místní obyvatele i duchovní těžké zkouš-
ky. Jeho kazatelna nebyla pouze místem 
duchovních slov, ale stala se i  hlasem 
morálního vedení a  lidskosti v  temných 
časech nacistické okupace.

: před 80 lety tragicky zahynul  
  vizovický farář Antonín Vysloužil

I po osvobození v roce 1945 zůstal věrný 
svým zásadám: odmítal pomstu, vyzýval 
k  odpuštění a  k  hledání spravedlnos-
ti beze zla. Jeho postoj se mu však stal 
osudným. V  prosinci 1945 byl zákeřně 
zabit neznámým pachatelem.

Okolnosti jeho smrti zůstávají dodnes 
opředeny jistou mírou nejistoty, ale jed-
no je jisté: zemřel jako člověk, který se 
ani v  těžkých časech nezpronevěřil své 
víře a svědomí.

Za své zásluhy a  životní postoje byl in 
memoriam jmenován čestným občanem 
města Vizovic. Jeho jméno je dodnes 
připomínáno nejen ve farním prostředí, 
ale i mezi lidmi, kteří si váží spravedlnos-
ti, statečnosti a lidskosti.                         -jn-

: historie, přítomnost a budoucnost kostela sv. Vavřince III

překladům, píšu poezii a  ráda bych se 
věnovala víc divadlu. Mým snem je uspo-
řádat setkání všech vizovických ochot-
níků při příležitosti vydání knihy – chtěli 
bychom připravit vzpomínkové pásmo, 
do kterého bychom rádi zapojili i mladé.

Moc bych si přála, a  jistě nemluvím jen 
za sebe, aby mladí lidé ve Vizovicích, 
a třeba i jejich učitelé, našli opět motivaci 
a  pocítili takovou tu vášeň pro společ-
nou tvorbu, aby se nechali okouzlit des-
kami, co znamenají svět, a  vůní šminek. 
Za odvahu stát na jevišti totiž získají jedi-
nečnou odměnu – nedá se zcela popsat 
slovy, ale tkví v ní magie divadla a umění 
jako takového. Je to plamínek, neuticha-
jící touha tvořit, která nás spojuje. Posky-
tuje nám možnost sebevyjádření a vybízí 
k překonávání vlastních limitů. Skrze di-
vadelní tvorbu můžeme vyjádřit své po-
stoje, pocity a myšlenky, rozvíjet a upev-
ňovat vztahy, a to je velmi naplňující.

Dnešní doba nabízí hodně možností vyži-
tí, je velmi technická a rychlá. Hodnoty se 
posouvají a lidé se mohou cítit v přehršli 
vjemů paradoxně osamocenější. Ochot-
nické divadlo je kouzelnou příležitostí 
potkávat se, hrát si, zasmát se, společně 
tvořit. Připomíná nám soudržnost a hod-
notu přátelství. Příběhy a  hraní rolí nám 
nabízí jinou perspektivu i odreagování od 
každodenních starostí. Je to i škola živo-
ta. Společenská role ochotnického diva-
dla je rovněž velmi cenná. Obzvlášť, po-
kud má ochotnické divadlo téměř rodinný 
charakter jako u  nás ve Vizovicích – lidé 
se znají, chodí si navzájem fandit, a to je 
krásné.

Věřím, že rekonstrukce sálu Kulturního 
centra Vizovice přispěje k  vytvoření no-
vého zajímavého prostoru, který bude 
přímo vybízet k  takovému společnému 
tvoření. A  navíc – divadelníci nestárnou, 
zůstávají mladí duchem (smích).

V čem bylo ochotnické divadlo ve Vizo-
vicích specifické?
Je fascinující, kolik divadelních souborů 
tu za těch 140 let paralelně působilo. Hrá-
lo se v různých spolcích, na škole, a do-
konce i  v  mateřské škole. Dlouholetou 
tradici tu mělo i loutkové divadlo se svou 
vlastní scénou. A  například v  době vý-
stavby nové školy se počítalo s velkým, 
dobře vybaveným sálem s  jevištěm – 
právě proto, že divadlo hrálo v  životě 
Vizovjanů tak důležitou roli. Velice zají-
mavá je dramaturgie a  výběr her v  růz-
ných historických obdobích, a  jak přes 
ně místní reagovali na měnící se spole-
čenské situace. Kromě toho bylo diva-
dlo propojené i  s  folklorem a  místními 
tradicemi a mnoho osobností kulturního 
života mělo doslova renesanční záběr – 
režírovali, hráli, tvořili hudbu, vyráběli si 
scénu a kostýmy, a psali třeba i scénáře. 
A na to vše si našli čas po práci, po veče-
rech a o víkendech.

Co čtenář v plánované publikaci najde?
Kniha bude mapovat historii ochotnic-
kého divadla od první písemné zmínky 
z  roku 1883 až po současnost. Sou-
částí bude co nejúplnější rejstřík in- 
scenací, režisérů a  účinkujících, tak jak 
se to podaří dohledat, a  samozřejmě 
i  bohatá obrazová příloha. Nebudou 
chybět příběhy lidí, kteří zde divadlo 
vytvářeli, a  veselé historky jak z  jeviště, 
tak i  ze zákulisí. Zajímá mě rovněž pře-
sah ochotnického a  profesionálního 
divadla a  jejich vzájemný vliv, a ve Vizo-
vicích mohu čerpat z  mnoha příkladů. 

Rádi bychom ve spolupráci s  Kulturním 
centrem Vizovice ke knize připojili také 
audiovizuální přílohu – online platformu 
s ukázkami z archivních nahrávek a další-
mi materiály, které se třeba do tištěné kni-
hy nevejdou. Věříme, že to bude atraktivní 
forma i pro mladší generaci. Samozřejmě 
nesmíme zapomenout ani na loutkové di-
vadlo, kterému bude v knize také věnován 
značný prostor.

Jak se ti v bádání daří?
Při zpracovávání diplomové práce jsem 
ještě neměla k dispozici moderní techno-
logie, čerpala jsem z primárních pramenů. 
Dnes je přístup k materiálům o něco jed-
nodušší – řada archivů je digitalizovaná – 
přesto jsou pro mě nejcennější osobní 
vzpomínky pamětníků.

Setkávám se s  mnoha lidmi, kteří mi 
ochotně poskytují rozhovory, nabídnou 
plakáty, výstřižky z  novin či fotografie, 
a  všem jim za to moc děkuji. Kniha totiž 
není jen o divadle, ale především o lidech, 
kteří mu věnovali svůj čas a srdce. Zámě-
rem je nezapomenout na nikoho, protože 
skoro každá vizovická rodina má s  diva-
dlem nějakou osobní zkušenost, ale do-
stupné materiály nejsou vždy úplné.

Chtěla bych tímto oslovit všechny Vizo-
vjany, a  i obyvatele z okolí – pokud máte 
doma jakýkoliv materiál nebo vzpomínku 
na vizovické ochotnické divadlo, loutkové 
divadlo nebo představení nacvičené na 
škole, prosím ozvěte se – každá maličkost 
může být důležitým a třeba právě tím chy-
bějícím střípkem mozaiky. 

Můžete nás kontaktovat prostřednictvím 
paní Martiny Dozbabové z Kulturního cen-
tra Vizovice, nebo přes e-mailovou adresu  
divadlo.vizovice@gmail.com, zapůjčené  
materiály samozřejmě vrátíme zpět.

Je něco, co tě během bádání překvapilo?
Velmi zajímavým pro mě bylo hlubší zkou-
mání kulturních aktivit 50. a 60. let,  jakým 
způsobem spolky, ochotníci a  učitelé 
navazovali na úspěšná léta předválečná. 
Museli se vyrovnávat s novou politickou 
situací a  omezeními, která tehdy výraz-
ně ovlivnila a  změnila způsob, jakým se 
lidé mohli bavit a vyjadřovat. Byla to pro 
mnohé velmi citlivá doba, dokumentace 
určitých let chybí, nebo jsou informace 
zakódovány ve stylistice tehdejšího pře-
politizovaného jazyka, takže je to trochu 
detektivní práce. O to cennější jsou osob-
ní svědectví a vzpomínky lidí, kteří tu dobu 
zažili. V tomto směru byly velmi přínosné 
mé schůzky s někdejšími žáky a studenty 
tzv. Nové školy a SVVŠ, nebo třeba i s Bol-
kem Polívkou či Arankou Lapešovou, kteří 
ve Vizovicích začínali právě v  těchto le-
tech a své divadelní zkušenosti z Vizovic 
si nesli dál i do další umělecké tvorby.

Co by sis přála, aby si čtenář z  knihy 
odnesl?
Kniha nabídne průřez historií, kulturou 
a ochotnickým děním ve Vizovicích. Dou-
fám, že v  lidech posílí pocit hrdosti na 
naše město a na to, co tu vznikalo, a při-
pomene bohaté dědictví, na které je krás-
né navázat. Chtěla bych, aby kniha moti-
vovala k pokračování – tradice není mrtvá 
věc, musí se rozvíjet.

Naše generace má zodpovědnost předat 
pochodeň dál. Moc přeju místnímu drama-
tickému kroužku, škole i ochotníkům, kteří 
zde stále působí, aby se jim povedlo dát 
síly dohromady, a aby se podařilo propojit 
zkušené ochotníky s  nastupující mladou 
generací, aby tradice divadla ve Vizovicích 
žila dál. Předpokládáme, že kniha uzří svět-
lo světa příští rok 2026.

Děkuji za rozhovor a přeji úspěšné bá-
dání i radostné psaní.

Martina Dozbabová
Kulturní centrum Vizovice
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: inspirace pro školy: Valašsko ukázalo, jak na moderní výuku
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Letošní „Halloween“, tedy pátek 31. října, 
budou mít vybrané žákyně a žáci de-
vátých ročníků bezpochybně vryt 
do svých pamětí – toho dne se totiž 
zúčastnili dějepisné exkurze, kterou 
uspořádala škola ve spolupráci se 
Vzdělávací cestovní agenturou pana 
Kočího. Naším cílem byla významná 
polská místa – bývalý koncentrační 
tábor v  Osvětimi (Auschwitz), v  Bře-
zince (Birkenau) a  bývalé královské 
město Krakov.

Naše dějepisné putování započalo již 
v  brzkých ranních hodinách. Mnoho 
z nás uvažovalo, jestli má cenu jít spát, 
jestli není lepší čekat zrovna na auto-
busové zastávce nebo jestli nastavení 

Dne 3. listopadu se žáci 7. ročníku, které 
doplnil i jeden šesťák, zúčastnili okresní-
ho kola turnaje škol ve florbalu v Otroko-
vicích. Na tento turnaj se probojovali díky 
jasnému vítězství v okrskovém kole. Cel-
kem se v okresním kole utkalo sedm škol 
a do Vizovic nakonec putovalo stříbro.

Chlapci se na turnaj velmi těšili. Sami si na-
vrhli soupisku hráčů, herní formace, a do-
konce trénovali i hru bez brankáře, což se 
vzhledem k  průběhu turnaje ukázalo jako 
velmi užitečné. Připravili si také vlastní pla-
kát se sponzory – škoda jen, že zatím pouze 
fiktivními.

Ze skupiny postoupili do semifinále z dru-
hého místa, a  to kvůli inkasovanému gólu 
v  posledních sekundách zápasu  s  do-
mácím týmem ZŠ Mánesova. Se stejným 
soupeřem se nakonec znovu střetli i ve fi-

nále. Tentokrát však v netradiční sestavě – 
jeden z  našich útočníků se musel ujmout 
role brankáře, protože naše brankářská 
jednička musela kvůli ortodontickému vy-
šetření ze zápasu předčasně odejít. Rychlé 
„školení“ nové brankářské dvojky proběhlo 
přímo na místě.

Všichni jsme doufali, že v  případě remí-
zy nebudou o  vítězi rozhodovat nájezdy. 
Avšak – dle Murphyho zákona – po infark-
tové základní hrací době skutečně o vítězi 
rozhodly nájezdy.

Naši kluci si nakonec odvezli stříbrné me-
daile. I když byli zpočátku trochu zklamaní, 
nakonec převládl pocit z  dobře prožitého 
sportovního dne. Příští rok se mohou poku-
sit znovu probojovat až do krajského kola, 
tentokrát už v kategorii starších žáků.

Radek Fojtík, ZŠ Vizovice

: florbalisté vizovické školy 
  v Otrokovicích druzí

pěti budíků bude stačit. Ať už to měl 
kdokoli naplánováno jakkoli, skutečně 
důležité je to, že jsme už o  půl čtvrté 
byli všichni usazeni v autobuse a mohli 
odjíždět směrem na sever. Cesta ubí-
hala klidně ( jak by ne, téměř všichni 
jsme spali), na hranicích jsme se nijak 
nezdržovali (upřímně přiznáme, že se 
nám ani nechtělo opouštět naše vy-
hřátá sedadla) a  už před osmou hodi-
nou ranní jsme parkovali u  vstupu do 
muzea v Osvětimi.

Tam na nás čekali naši česky a sloven-
sky hovořící průvodci. Jejich poutavý 
výklad přiblížil žákům lidské utrpení, 
které se v tamějších prostorách každo-
denně odehrávalo. Popisovali, k  čemu 

: dějepisná exkurze žáků devátých tříd

Ve dnech 9. a 10. října proběhla v rám-
ci projektu MAP IV výjezdní exkurze 
pro zástupce škol a obcí, zaměřená na 
sdílení příkladů dobré praxe v  regio-
nu Valašska.

Program prvního dne byl zahájen ná-
vštěvou Základní školy Hovězí, kde 
účastníky přivítaly děti hudebním vy-
stoupením věnovaným jejich obci. 
Součástí programu byla prohlídka 

Ve středu 1. října se v  Trnavě konal již 
XXXI. ročník Trnavského vrchu, na je-
hož start se postavilo celkem 160 mla-
dých vytrvalců a  vytrvalkyň. Závodilo 
se ale také o týden později.

Naši školu reprezentovalo v  Trnavě ve 
čtyřech kategoriích 12 vybraných žáků: 
Adéla Fúsiková, Kateřina Šišláková, Mar-
tina Toušová, Jakub Zapletal, Michal Gaj- 
došík, Filip Jančík, Sabina Pozlovská, 
Marie Anna Přikrylová, Tatiana Marková, 
Jakub Šopík, Lukáš Machovský a  Adam 
Žůrek. 

Za nepříznivého, chladného a  deštivého 
počasí se nejvíce dařilo družstvu mlad-
ších dívek, které skončily na nádherném 
druhém místě a  postoupily tak do kraj-
ského finále v  Bystřici pod Hostýnem. 
O  tento úspěch se nejvíce zasloužila 
svým výborným výkonem Adéla Fúsiko-
vá. Dalšími členkami týmu byly Kateřina 
Šišláková a Martina Toušová.

Moderní společnost. Digitální věk. 
Internet a  společně s  ním dostupné 
informace na jedno kliknutí. To vše 
jsou pojmy, které vystihují naši kaž-
dodenní skutečnost. 

My ze ZŠ Vizovice si uvědomujeme, že 
moderní škola u  svých žáků nerozvíjí 
pouze vědomosti, ale zaměřuje se i na 
rozvoj dovedností, jež pomáhají žákům 
úspěšně se zorientovat ve společnos-
ti. Dnes jsou na nás kladeny zcela jiné 
nároky, než na jaké jsme byli doposud 

Ve čtvrtek 30. října, hned po podzim-
ních prázdninách, se naši žáci zúčastni-
li 1. ročníku fotbalového poháru FAČR, 
který se hraje na velkém hřišti podle 
pravidel klasického fotbalu. Tento roč-
ník byl rozjezdový a v okrese Zlín se do 
něj přihlásily tři školy: ZŠ Otrokovice-
-Trávníky, ZŠ Napajedla a ZŠ Vizovice.

V prvním zápase se naši hráči utkali s tý-
mem ze ZŠ Napajedla. Po vyrovnaném 
souboji bohužel podlehli 1:2, když roz-
hodující gól padl až v poslední minutě. Ve 
druhém utkání však Vizovice předvedly 

: v okresním kole v přespolním běhu Vizovjanky stříbrné
Krajské finále se konalo 8. října v Bystři-
ci pod Hostýnem. V kategorii mladších 
dívek startovalo celkem 10 družstev. 
Naši školu reprezentovaly: Adéla Fúsi-
ková, Martina Toušová, Kateřina Šišlá-

: žáci ZŠ Vizovice se zúčastnili  
  1. ročníku poháru FAČR

skvělý výkon a  porazily ZŠ Otrokovice-
-Trávníky přesvědčivě 4:0.

I  přes výborný výkon a  druhý zápas bez 
inkasovaného gólu se vizovickému druž-
stvu nepodařilo postoupit do krajského 
kola. Rozhodl právě smolný gól z poslední 
minuty zápasu s Napajedly. I tak naši žáci 
obsadili krásné druhé místo.

Děkujeme hráčům za reprezentaci školy 
a těšíme se na další ročníky tohoto turnaje.

Jan Adamuška
ZŠ Vizovice

: program  Skills Builder v základní škole
zvyklí. Ke slovu se hlásí schopnosti, 
jakými jsou například schopnost spo-
lupráce, schopnost naslouchat, zpra-
covávat, analyzovat, třídit informace 
a  následně je prezentovat, pracovat 
v týmu, umět projevit své vůdčí schop-
nosti, mít dosažitelné cíle či myslet kri-
ticky a kreativně. 

Právě kvůli potřebě rozvoje těchto do-
vedností, takzvaných „soft skills“, se 
naše škola rozhodla zapojit do progra-
mu Skills Builder. Tento program nám 

pomáhá zorientovat se v měkkých do-
vednostech, dává nám jednotnou ter-
minologii a nástroje, jež nám pomohou 
v  žácích dlouhodobě a  systematic-
ky rozvíjet dovednosti tolik potřebné 
v moderním světě.

Během září bylo vybráno několik pilot-
ních tříd, které se do programu Skills 
Builder zapojily. Již po prvních měsí-
cích je zřejmé, že se naše škola ubírá 
správným směrem. Žákům taková vý-
uka dává smysl a  baví je. Hodiny jsou 
koncipovány tak, aby se děti dané 
téma nejen naučily, ale aby si z něj od-

nesly i prožitek. Díky tomuto komplex-
nímu přístupu si žáci uvědomují své 
silné i slabé stránky a pracují na sobě.
Věříme, že účast v programu Skills Buil-
der obohatí nejen naše žáky, ale i  pe-
dagogy. Pomůže nám všem zorientovat 
se v  nárocích a  požadavcích, které na 
nás moderní doba klade.

Kamila Pavelková
ZŠ Vizovice

školy a možnost nahlédnout do vyučo-
vacích hodin, mimo jiné do přírodově-
dy, vlastivědy či tandemové výuky ve  
3. ročníku.

Následovala návštěva Základní ško-
ly Halenkov. Zde si účastníci prohlédli 
vznikající venkovní učebnu, zúčastnili 
se ukázkové hodiny robotiky a  sezná-
mili se s  moderně vybavenou školní 
knihovnou, která zároveň slouží i  jako 
knihovna obecní.

Po ukončení odborného programu prv-
ního dne bylo zajištěno ubytování ve 
Velkých Karlovicích. Večerní část pro-
gramu patřila fokusní skupině v  rámci 
evaluace projektu MAP IV a týmové ak-
tivitě s robotickými pomůckami BeeBot 
a Ozobot, která nabídla praktickou zku-
šenost i účastníkům bez předchozí zku-
šenosti s robotikou.

Druhý den exkurze byl věnován návště-
vě Mateřské školy Velké Karlovice, která 
aktivně využívá místní přírodní podmín-
ky, například k  běžkování či lyžování. 
Pohybové aktivity v  přírodě jsou zde 
součástí pravidelného vzdělávacího 
programu.

Závěrečnou zastávkou byla Základní 
škola Velké Karlovice, která se může po-
chlubit nově zrekonstruovanými pod-
krovními prostory vybavenými učeb-
nou ICT, jazykovou učebnou, cvičnou 
kuchyní a  dílnami. Zajímavostí školy je 
rovněž obecní venkovní bazén využíva-
ný při plavecké výuce.

Děkujeme všem zapojeným školám za 
vstřícnost, sdílení zkušeností a  inspira-
tivní přístup. Exkurze byla pro účastníky 
přínosná jak z  hlediska odborného, tak 
i  praktického, a  stala se cenným zdro-
jem podnětů pro další práci v rámci pro-
jektu MAP IV.

Těšíme se na další společná setkání 
a pokračování vzájemné spolupráce!

Markéta Drgová
MAS Vizovicko a Slušovicko, o.p.s.

sloužily jednotlivé bloky. Uváděli výpo-
vědi jedinců, co dokázali přežít hrůzy 
nacistického řádění. Přibližovali nám 
i  příběhy těch, kterým osud nerozdal 
příznivé karty. Vyprávěli nám, jaké drob-
nosti mohly vést k ukončení lidského ži-
vota jedince i životů celé rodiny.

Není s podivem, že pocity, jako jsou úz-
kost, hrůza, strach, děs, bolest, vnímali 
letošní deváťáci velmi intenzivně. Ně-
kteří z  nich opouštěli prostory muzea 
Osvětim-Březinka se slzami v  očích, 
někteří s  vědomím toho, že v  dnešní 
době mají ohromné štěstí. 

Po psychicky náročné části naší děje-
pisné exkurze následovala fyzicky ná-
ročná část – prohlídka středověkého 
centra města Krakov. Náš erudovaný 

průvodce nás stručně seznámil s  pol-
skou historií (mytickou i  faktickou), 
provedl nás nejvýznamnějšími krakov-
skými památkami – ukázal nám Wawel, 
Rynek Główny, Jagellonskou univerzi-
tu.

Na závěr musíme podotknout, že letoš-
ní deváťáci zvládli celou exkurzi více 
než bravurně. Vypořádali se s psychic-
kou i  fyzickou náročností celého pro-
gramu, dokázali věnovat plnou pozor-
nost oběma částem naší exkurze. Pan 
průvodce nám prozradil, že patříme 
mezi poslední základní školy Zlínska, 
které absolvují tak náročný program, 
ale hned dodával, že to letos žáci zvlád-
li skutečně obdivuhodně.

Tereza Šojdrová
ZŠ Vizovice

ková, Alžběta Pavlišová, Nikol Boráňová 
a Rozálie Špaňhelová. Družstvo děvčat 
v  silné konkurenci nejlepších závod-
nic Zlínského kraje doběhlo na hezkém 
7. místě.

Všem reprezentantům a reprezentantkám 
patří pochvala a  poděkování za přípravu, 
sportovní nasazení i hezké chování.  

  Adriana Hálová
ZŠ Vizovice
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: strašidelný říjen v DDM Zvonek

ddm zvonek

ddm zvonek

: jablíčkové odpoledne  
  plné vůní, chutí a radosti

: mateřská škola Vizovice  
  má Zdravou školní jídelnu

Dne 22. října se ve vizovické mateřské 
škole uskutečnila výjimečná akce – Ko-
líčkový den ve spolupráci s Jedličkovým 
ústavem. Již od brzkých ranních hodin 
mohli rodiče a děti u vchodu do školky 
přispět do kasičky na dobrou věc, a  to 
zakoupením symbolického kolíčku za  
50 korun. Ale to byl jen začátek...

Celý měsíc říjen se totiž ve školce nesl 
v  duchu důležitého tématu: zdraví, bez-
pečnost a  vnímání handicapu. Děti se 
prostřednictvím her, příběhů, pohybových 
i výtvarných aktivit seznamovaly s tím, jak 
lidské tělo funguje, co znamená být zdra-
vý, jak si dávat pozor při každodenních 
činnostech, ale také jaké to je, když někdo 
nemá takové štěstí – když se narodí s po-
stižením nebo se během života potýká 
s nějakým omezením. Učily se chápat, že 
každý člověk je jedinečný a zaslouží si naši 
úctu a podporu. Kolíčkový den byl poté vy-
vrcholením tohoto projektu.

Dopoledne se třídy starších dětí vydaly 
do města s  jediným cílem – pomoci dě-
tem, které neměly v životě tolik štěstí jako 
ony. Děti spolu s učitelkami navštěvovaly 
místní organizace, oslovovaly kolemjdoucí 
a s dětskou upřímností a odvahou vyprá-
věly, proč dnes vybírají peníze – aby po-
mohly dětem z Jedličkova ústavu. Jedním 
z míst, kde děti zamířily, byl i městský úřad, 
kde se jim dostalo vlídného přijetí a úřed-
níci i  přes své povinnosti rádi přispěli na 
dobrou věc.

Bylo dojemné sledovat, s  jakým zaujetím 
a pochopením děti mluvily o potřebě po-
máhat. Každý kolíček, každá drobná mince, 
kterou jim někdo daroval, byla pro ně ma-
lým pokladem. Nešlo o částky, šlo o gesto, 

Ve středu 16. října se školní zahrada Ma-
teřské školy Vizovice proměnila v  ba-
revnou podzimní slavnost  – konalo se 
u nás Jablíčkové odpoledne, které bylo 
nejen příjemným setkáním dětí, rodičů 
a pedagogů, ale také krásným pokračo-
váním naší cesty za zdravým životním 
stylem, na kterou jsme se vydali v rámci 
programu „Zdravá školní jídelna“.

Už dopoledne probíhalo v duchu tvoření 
a ochutnávání – děti si společně s učitel-
kami ve třídách připravily různé dobroty 
z jablek. Nechyběly ovocné saláty, jableč-
né pomazánky ani lahodné dortíky. Suro-
viny zajistili ochotní rodiče, kterým tímto 
moc děkujeme.

Mateřská škola Vizovice má důvod 
k  oslavě – po několikaměsíčním úsi-
lí získala oficiální titul „Zdravá školní 
jídelna“. Uděluje jej Ministerstvo zdra-
votnictví ČR ve spolupráci s Krajský-
mi hygienickými stanicemi a  Státním 
zdravotním ústavem. Získat ho mohou 
pouze školní jídelny, které dlouho-
době splňují přísná kritéria v  oblasti 
zdravého stravování dětí.

Cílem programu „Zdravá školní jídelna“ 
je podporovat správné stravovací ná-
vyky dětí již od raného věku a zvyšovat 
kvalitu podávané stravy. 

Proces získání tohoto ocenění vyža-
doval spolupráci a  velké úsilí všech, 
kdo se na něm podíleli. Školní kuchař-
ky přijaly potřebné změny s  nadšením 
a profesionalitou. „Během přípravy byly 
upraveny jídelníčky tak, aby odpovída-
ly zásadám zdravé výživy, pracovalo se 
s doporučeným spotřebním košem po-
travin, omezilo se nadměrné používání 
soli, cukru a tuků a zároveň do nabídky 

V  říjnu jsme v  domečku odstartovali 
nový školní rok našich kroužků – jak 
u  nás ve Vizovicích, tak i  v  okolních 
obcích. Děti se hned pustily s  nad-
šením do tvoření, pohybu i  objevo-
vání nových dovedností a  setkávání 
s  novými kamarády. Otevřeli jsme 
96 kroužků s  počtem 591 unikátních 
účastníků, z  toho 475 žáků. Celkový 
počet přihlášek je 929. Děkujeme 
všem 31 externím vedoucím za jejich 
vůli a  vedení volnočasových aktivit 
pro děti, mládež i dospělé.

Podzimní prázdniny pro 30 dětí 
byly plné výletů s  drakem Drako-
morem. V  pondělí děti vyrazily na 
bruslení do Kapka resortu ve Lho-
tě u  Vsetína, kde si užily dvouhodi-
nové bruslení doplněné o  zábavný 
program. Ve středu následoval vý-

přibylo více luštěnin, ryb, celozrnných 
výrobků, ovoce a  zeleniny. Důležitou 
součástí byla také osvěta a  zapojení 
dětí a rodičů, protože úspěch zdravého 
stravování závisí na podpoře celé školní 
komunity,“ uvedla ředitelka školky Ivana 
Petrů.

Témata o  zdravém stravování už v  ma-
teřské škole zařazují i přímo do vzdělá-
vacího procesu, aby děti získávaly po-
třebné informace a dobré návyky nejen 
při jídle.

Titul byl předán zástupcům MŠ Vizovice 
koordinátorkou programu Zdravá školní 
jídelna během jednoho z  říjnových do-
polední. 

„Ziskem titulu to ale nekončí – naopak. 
Bereme to jako závazek, že budeme dál 
dělat maximum pro to, aby se u nás děti 
nejen dobře cítily, ale i zdravě a chutně 
jedly. A budeme rádi, když nás v tom ro-
diče budou i  nadále podporovat,“ uza-
vřela ředitelka Ivana Petrů.                    -jž-

Odpolední program odstartoval na školní 
zahradě pohádkovou stezkou se čtyřmi 
stanovišti inspirovanými příběhem „O jab-
lůňce ve čtyřech ročních obdobích“. Děti 
tak prožily celý rok s jabloní – od jejího jar-
ního probouzení přes letní růst, podzimní 
sklizeň až po zimní odpočinek.

Součástí akce byla i soutěž o nejkrásnější 
jablíčko, které děti přinesly. Ta nejpestřej-
ší a nejzajímavější jablka z domácích za-
hrad jsme pečlivě vystavili. Každá rodina 
mohla hlasovat a zvolit tak to nejkrásnější 
jablíčko podzimu. Během odpoledne si na 
zahradě mohli malí i velcí vyzkoušet také 
moštování. Z jablíček jsme lisovali čerstvý 
mošt a  samozřejmě nechyběla ani jeho 

ochutnávka. Vůně čerstvého ovoce se 
přitom linula celou zahradou. Připraveno 
bylo také tradiční opékání na ohni, které 
navodilo tu pravou podzimní atmosféru.

Jablíčkové odpoledne bylo plné smíchu, 
dobré nálady a radosti ze společně strá-

veného času. Děkujeme všem rodičům za 
účast, podporu a přinesené dobroty. Těší 
nás, že můžeme i tímto způsobem rozvíjet 
zdravé stravovací návyky u dětí a propo-
jovat je s praktickými zážitky, které si od-
nesou do života.

Za MŠ Vizovice Alena Šimoníková 

: děti pomáhají dětem:  
  Kolíčkový den v MŠ Vizovice

o zájem, o lidskost. Děti pochopily, že i ony – 
ač malé – mohou měnit svět k lepšímu.

Tento den nebyl jen o sbírce. Byl o výcho-
vě k empatii, solidaritě a laskavosti. Děti se 
učily, že ne každý může běhat, mluvit, hrát 
si tak jako ony. Ale také se učily, že právě 
proto je důležité pomoci těm, kdo to po-
třebují.

Z Kolíčkového dne si děti ze školky neod-
nesly jen výtěžek na podporu Jedličkova 
ústavu, ale i pocit sounáležitosti a víru, že 
i malé srdce dokáže konat velké věci. A že 
když děti pomáhají dětem, svět je hned 
o něco krásnější.

„Děkujeme všem rodičům, kolemjdoucím, 
organizacím, a hlavně našim dětem – za je-
jich velká srdce,“ shodují se učitelky z ma-
teřinky.

Zapečetěné kasičky byly následně ode-
vzdány pracovníkům Nadace Jedličkova 
ústavu. Počítání výtěžku sbírky proběhlo 
v  Praze pod dohledem finančního úřa-
du během měsíce listopadu. „Ať už byla 
částka z Vizovic jakákoliv, těší nás, že jsme 
mohli pomoci těm, kteří to potřebují,“ do-
dává kolektiv MŠ Vizovice.                             -r-

let na Vsetín do herny Džungle. Tam 
na děti čekalo další dobrodružství. 
Po prázdninách nás čekala už tra-
diční Strašidelná stezka zámeckým 
parkem. Letos jsme ji rozdělili na dva 
příběhy. V  první části mohly děti po-
tkat pohádkové bytosti, čarodějnice, 
čerty, upíry a draka Bezzubku s Vikin-
gy. Druhá část byla věnována podsvě-
tí – u  vstupu vítali návštěvníky Hádes 
a  Persefona, u  rybníka stál převozník 
Charón, kterému děti musely dát min-
ce, aby mohly vstoupit do podsvětí 
přes řeku Styx. Cesta pak vedla ko-
lem tříhlavého psa Kerbera a  končila 
u kamenného pohledu Medúzy. Účast 
byla letos opravdu úžasná – La Catri-
na u strašidelné brány zapsala neuvě-
řitelných 993 návštěvníků. Všem moc 
děkujeme za účast, krásnou atmosfé-
ru a  kostýmy, ve kterých jste přišli. 

Velké poděkování patří všem dobro-
volníkům, bez nichž by se akce ne-
mohla uskutečnit. Děkujeme také 
zámku Vizovice za možnost akci uspo-
řádat a  panu Vilému Kolaříkovi, který 
s  námi do večerních hodin procházel 
zámecký park a  pomáhal s  úklidem. 
Děkujeme všem, kdo se s námi zapojili 
do podzimních aktivit.

CO CHYSTÁME?

Hned po Novém roce vás zveme na 
karneval, který se uskuteční 4. ledna 
v  sále sokolovny. Těšit se můžete na 
pestrý program, soutěže, hudbu a  sa-
mozřejmě i spoustu zábavy v maskách.

DEN A  NOC o  pololetních prázdni-
nách 29.–30. ledna připravují domeč-
ky a  střediska napříč republikou. Ve 
spolupráci se ZŠ je pro děti připraveno 
v  tělocvičně dolní budovy ZŠ Vizovi-
ce promítání pohádky a poté přespání 
v DDM Zvonek. V pátek, v den pololet-
ních prázdnin, bude pro děti připraven 
celodenní program.

Tým DDM Zvonek

Až se zima zeptá 
Vy už budete mít plný dřevník

Moderní centrum prodeje 
palivového dřeva   

tel.: 733 137 647  
www.jkforest-cz.webnode.cz
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jaru a létě přichází podzim. Vzhledem 
k  počasí a  nižším teplotám musíme 
uklidit káď do garáže a  na chvíli si 

odpočinout od trénování požárních 
útoků s  vodou. Trenéři mladých ha-
sičů SDH Vizovice připravili svým 
svěřencům odměnu za úspěšnou 

: za tréninkem i dobrodružstvím:  
  vizovičtí mladí hasiči strávili víkend na Rusavě

sezonu v  podobě víkendového sou-
středění na Rusavě. V pátek 31. října 
tedy odjelo 14 statečných do podhůří 
Hostýnských vrchů. Cílem víkendov-
ky bylo nejen posílit kolektiv a  zažít 
společné chvíle, ale také rozvíjet do-
vednosti, které mladí hasiči využijí 
při soutěžích i v běžné činnosti sbo-
ru.

Víkend byl plný zážitků i  trénování. 
Hned v  páteční podvečer jsme si vy-
zkoušeli bowling, který skvěle poslou-
žil jako první společná aktivita. I  těm 
nejmladším se podařilo srazit pěkných 
pár kuželek. V  sobotu ráno čekalo na 
mladší i  starší žáky velké překvapení. 
Přijeli za námi zástupci Potápěčské-
ho klubu Oceán PRO Zlín  a  všem nám 
v  hotelovém bazénu umožnili si vy-
zkoušet základy potápění. Seznámili 
jsme se s  výstrojí, dýcháním pod vo-
dou i bezpečnostními zásadami. Potá-
pěčskému klubu moc děkujeme za čas 
a trpělivost.

Odpoledne nechyběla ani tradiční ha-
sičská zručnost – mladí hasiči trénovali 
práci s hadicemi, uzly, spojkami i rych-
lé přesuny. Součástí programu byla 
rovněž fyzická příprava zaměřená na 
vytrvalost, sílu a  týmovou spolupráci. 
Všichni si navíc potrénovali střelbu ze 
vzduchovky, která prověřila jejich sou-
středění a přesnost.

Dalším překvapením byla v sobotu ve-
čer Halloweenská stezka odvahy, kte-
rou si užili úplně všichni. Atmosféra, 
světýlka, úkoly i trocha strašení přines-

li zážitek, na který budou děti dlouho 
vzpomínat. Pobyt jsme zakončili v  ne-
děli dopoledne přípravou společných 
tanečních vystoupení na prosincovou 
valnou hromadu SDH Vizovice.

Víkend přinesl nejen zábavu, ale i mno-
ho nových zkušeností. Nyní mladé ha-
siče čekají pravidelné tréninky v  tělo-
cvičně, než nás zase počasí pustí na 
tréninky s vodou. Všem přejeme klidný 
konec roku.

SDH Vizovice děkuje městu Vizovice, 
Místní akční skupině Vizovicko a Slušo-
vicko, Národní sportovní agentuře ČR 
a  všem sponzorům za podporu, díky 
níž mohou mladí hasiči pravidelně tré-
novat a rozvíjet své dovednosti.

Radka Krčková, SDH Vizovice
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Pečlivě čtěte příbalovou informaci.
Voltaren Forte 20 mg/g gel je lék k vnějšímu použití. 
Obsahuje diklofenak-diethylamin. 

• analgetikum ve formě gelu proti bolesti zad, svalů a kloubů 
až na 24 h při aplikaci 2× denně, ráno a večer

Při nákupu 2 balení získáte NAVÍC dárkovou tašku za 0,01 Kč.

Běžná cena 629 Kč/ks
399  Kč/ks

s Kartou výhod
-460 Kč

Při koupi 2 ksVoltaren Forte 20 mg/g gel
180 g

Masarykovo nám. 1325
Vizovice

Zdravé 
a veselé 
vám přeje 
Dr. Max

pondělí–pátek 7.00–17.00 
sobota 8.00–12.00, neděle zavřeno

Doplněk stravy. (1 tbl. = 2,96 Kč)
Minimální prodejní cena za posledních 30 dní 799 Kč.

• kombinace glukosaminu, chondroitinu, MSM, hyaluronátu 
sodného, kolagenu typu II a vitaminu C

• vitamin C přispívá ke správné tvorbě kolagenu pro normální 
funkci kostí a chrupavek

Dr. Max Mobility Complex 6 Active
270 tbl. 

Běžná cena 1 099 Kč
799  Kč

s Kartou výhod
-300 Kč

Doplněk stravy. (1 sáček = 17,76 Kč)
Minimální prodejní cena za posledních 30 dní 799 Kč.

• 10 g hydrolyzovaného kolagenu v denní dávce
• mangan přispívá k normální tvorbě pojivových tkání
• vitamin C přispívá ke správné tvorbě kolagenu 

pro normální funkci kostí a chrupavek

Dr. Max Collagen Drink
45 sáčků

Běžná cena 1 099 Kč
799  Kč

s Kartou výhod
-300 Kč

Akční nabídka pro členy klientského programu Karta výhod Dr. Max od 1. do 31. 12. 2025 nebo do vyprodání zásob.
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Klub seniorů Vizovice uspořádal v  le-
tošním roce celkem deset setkání 
seniorů v  Kulturním centru a  na so-
kolovně. Setkání bývá 1krát měsíčně 
a je hojně navštěvované, přichází vždy 
60–80 osob.

V  únoru nás navštívili studenti ZUŠ 
Folklorika Valašské Klobouky. Zahráli 
a  zazpívali nám písně, které se naučili. 
Vystoupení bylo oceněno velkým pot-
leskem. 

V  březnu jsme oslavili s  naším předse-
dou Josefem Kalendou jeho 80. naroze-
niny s hudebním doprovodem (naposle-
dy v tomto roce v Kulturním centru).

: činnost Klubu seniorů Vizovice v roce 2025
Dne 4. března absolvovalo 13 členů na-
šeho klubu v čítárně Městské knihovny 
J. Čižmáře Tvoření s  voskem s  lektor-
kou Martou Klimkovou (malování pomo-
cí zažehlování barevných vosků).

V  dubnu jsme navštívili Luhačovice 
v  počtu 24 osob a  projeli se vyhlídko-
vým vláčkem přes Pozlovice k  přehra-
dě a zpět do lázní, pak následoval oběd 
a prohlídka lázní. 

Květen byl bohatý na akce: 20. května 
se naše čtyřčlenné družstvo zúčastnilo 
Senior Cupu v pétanque, který pořádal 
Zlínský kraj a vedlo si dobře. Uskutečni-
li jsme také zájezd na Reviku s prohlíd-

kou okolí a  obědem v  počtu 45 osob. 
Koncem měsíce se členové zúčastnili 
zájezdu do Kopřivnice, kde se konaly 
MOSTY pořádané Národní radou osob 
se zdravotním postižením. Za Vizovice 
se zúčastnilo 15 zástupců.

V  srpnu se naše členky zúčastnily vo-
lební konference Senioři ČR Zlínského 
kraje. Za náš klub byly zvoleny Marie 
Hábová a Pavla Hábová.

Pokud počasí dovolilo, využili jsme grilu 
u sokolovny a opékali špekáčky a pose-
děli u ohně.

V září jsme se naposledy rozloučili s na-
ším dlouholetým předsedou, kamará-
dem Josefem Kalendou.

Na  říjnovém setkání jsme luštili hla-
volam, a  hlavně nás navštívili zástup-
ci města – starostka Silvie Dolanská 
a  místostarosta David Mazůrek. Infor-
movali nás o  akcích, které město plá-
nuje, a odpověděli na dotazy zúčastně-
ných. 

Uskutečnil se také zájezd do ZOO Zlín 
a  zámku Lešná ukončený návštěvou 
cukrárny v Kašavě, kterého se zúčastni-
lo 40 osob.

Poslední schůzka v  letošním roce pro-
běhla v  listopadu a  zpestřil ji svým  hu-
debním vystoupením náš člen pan Vlček.

Děkujeme, že můžeme bezplatně využí-
vat prostory Kulturního centra a  soko-
lovny.

Pokud se bude chtít někdo z  nových 
seniorů zúčastňovat našich schůzek 
a akcí (scházíme se vždy poslední čtvr-
tek v měsíci), bude vítán.

 Výbor Klubu seniorů Vizovice

Josef Kalenda na oslavě svých osmdesátin.

Vizovičtí senioři na výletě v ZOO Zlín.

Prázdniny skončily a TRENDFOTO Vi-
zovice připravuje k vydání knihu „Ná-
hled do historie Oblasti KČT Zlínské-
ho kraje“. 

Kniha nabízí veřejnosti nahlédnutí do 
činnosti Klubu českých turistů ve Zlín-
ském kraji a  je nabídkou pro prakti-
kování kolektivní turistiky. Ukazuje na 
osvědčený způsob rozvoje udržitelné-
ho cestovního ruchu v souladu s příro-
dou a úctou ke kulturním a technickým 
památkám. Kniha vzniká s  přispěním 
veřejné správy a  institucí a bude moci 
být vytištěna v takovém nákladu, který 
umožní nabídku knihy široké veřejnosti. 
Nebude to jen suchý souhrn historic-

: náhled do historie  
  Oblasti KČT Zlínského kraje

kých dat, ale i  nahlédnutí do činnosti 
odborů a  oblasti. Některé akce pře-
sáhly význam oblasti, například akce 
„Za posledním puchýřem – rok 2010“, 
nebo pět ročníků FATF (Festivalu turi-
stických amatérských filmů), které be-
zesporu přispěly k  propagaci KČT. Při 
tom je vhodné vzpomenout na vtipný 
a  nadčasový festivalový krátký film 
odboru z  Hranic. Ústřední postavou je 
milý pejsek s  vestou se znakem KČT, 
který se ještě před napadením Ukrajiny 
symbolicky rozhlíží po krajině Podkar-
patské Rusi za zvuku ukrajinské hymny. 
Film kromě dokumentace turistické vý-
pravy vyjadřuje na jedné straně nostal-
gickou touhu Ukrajinců po samostat-
nosti a na druhé straně vděk Ukrajinců 
Československu za období, kdy Pod-
karpatská Rus byla součástí Českoslo-
venska.

Film je příkladem, jak lze propagovat 
KČT, jehož posláním je nejen úspěšné 
značení, ale i  bohatá kulturní a  spor-
tovní činnost. Činnost KČT je nutné 
propagovat, protože je nezbytná pro 
zdravý rozvoj společnosti.

Ještě v tomto roce bude kniha „Náhled 
do historie Oblasti KČT Zlínského kra-
je“ nabídnuta k prodeji veřejnosti přes 
e-shop ústředí KČT a možná i v TREND- 
FOTO Vizovice.           

  Miloslav Vítek                                                                         

V  neděli 2. listopadu jsme připravili 
pro veřejnost závod, kde si mohl kaž- 
dý vyzkoušet jízdu s autem, nebo se 
jen přijít podívat či zafandit.
 
Pro tento závod jsem nachystal naše 
klubové půjčovací auto, jehož výkon 
jsem stáhl na výkon 30 %. Závod jsme 
odstartovali v deset hodin a okamžitě 
se šlo na to. Hned na otvíračku totiž 
došli junioři, a už ze dveří bylo slyšet, 
že došli vyhrát. Systém závodu jsme 
zvolili tak jako v předešlé roky. Jela se 
celá trať, přičemž dvě kola je trénink, 
třetí se měří. Ale pokud jezdec udělal 
v měřeném kole větší chybu, tak jsem 
pokynul k dalšímu kolu, které už jsme 
počítali. Výkon jsem zvolil schválně 
malý, aby každý měl prostor se věno-
vat řízení, což se vyplatilo. Už kolem 
oběda se junioři přetahovali o  vedení 
v  jedné sekundě, ale čekal jsem ješ-
tě větší zápletku. Ta se také dosta-
vila, a  nakonec byli první čtyři junioři 
ve třech desetinách vteřiny. Celkově 
jsme za závod spočítali 106 měřených 
kol. Účast byla kolem 30 lidí. Potěši-
lo nás, že veřejnost má o tento závod 
zájem. Přesně ve tři hodiny odpoled-
ne jsme závod zastavili a šli připravo-

vat vyhlášení. Zde musím poděkovat 
všem sponzorům za pomoc. 

Vyhlašovali jsme nejrychlejší pětici 
v  obou kategoriích, kterou jsem, po-
kud daný jezdec už nebyl přítomen, 
dopředu obvolal a poprosil, aby se do-
stavil na vyhlášení. Začali jsme juniory 
a  následně se šlo na kategorii open, 
kde startovali starší. A  jak závod do-
padl? 

Kategorie junior: 1. František Maláč 
14,67, 2. Vojta Pšenčík 14,701, 3. Ště-
pán Daněk 14,72, 4. Tobiáš Provalil 
14,94, 5. Jonáš Provalil 15,966.	
					   
Kategorie OPEN: 1. Ivan Švec 14,659, 
2. Lukáš Kvapil 15,08, 3. Patrik Alán 
17,178, 4. Petr Lušovský 21,58, 5. Ma-
rie Ptáčková 50,3.

Vítězové obou kategorií převzali vou-
cher na ostrý start a kompletní proná-
jem a servis auta na námi pořádaném 
závodě Valašského království na so-
kolovně. Děkujeme všem za účast. 

Za RC auta Vizovice 
Fanánek Stodola 

: v sokolovně závodila veřejnost

Pětice nejúspěšnějších juniorů převzala zasloužené ceny.

Oceněno bylo také pět nejlepších jezdců v kategorii dospělých.

: legendy    
  vizovické házené  
  opět na hřišti
V sobotu 20. září se na hřišti u sokolov-
ny sešly legendy vizovické házené, aby 
si zahrály svou milovanou hru a také za-
vzpomínaly na dobu aktivního sporto-
vání v dresu Vizovic. Pozdravit je přišli 
také starostka města Silvie Dolanská 
s místostarostou Davidem Mazůrkem.

Za krásného slunečného počasí bylo 
odehráno utkání, které potvrdilo, že 
i po více než 25 letech házenkářský um 
v hráčích zůstal. Chybějící dřívější rych-
lost byla nahrazena nadšenou bojovnos-
tí obou družstev.

„Výsledek zkráceného utkání 10:4 není 
až tak důležitý. Podstatné bylo dívat 
se na s  velkým zápalem bojující hráče 
obou týmů. Nikdo se na tvrdém asfal-
tovém povrchu nezranil, a  tak si všichni 

po skončení zápasu mohli připomenout 
i  střelbu sedmimetrových hodů,“ uvedl 
za pořadatele jeden z bývalých hráčů Vi-
zovic Ivo Jurygáček.

Po sportování přišlo na řadu nezbytné 
fotografování na památku. Pak se hráči, 
hosté i fanoušci přesunuli do malého sálu 
sokolovny, který zcela zaplnili. Zde byla 
připomenuta historie založení oddílu há-
zené ve Vizovicích, vzpomnělo se samo-
zřejmě na legendární postup do divize, 
tedy do třetí nejvyšší soutěže v tehdejším 
Československu, a  prohlížely se desítky 
fotografií ze sportovního a společenské-
ho života vizovických házenkářů.

Skvělou přátelskou atmosféru ještě více 
umocnil výborný guláš, chlazené pivo 
a další dobroty.

„Závěrem tohoto setkání jsme si slíbili, že 
se tak budeme scházet každý rok, pro-
tože je pořád na co vzpomínat ve stále 
skvělé házenkářské partě,“ uzavřel za 
vizovické házenkáře Ivo Jurygáček.    -jž-



 

 

Cimbálová muzika 

VIZOVSKÝ JURÁŠ 
 
 

přeje všem svým příznivcům 
klid v předvánočním shonu, 

radost a pohodu v době Vánoc, 
štěstí a zdraví v novém roce. 

 
 

Srdečně vás zveme na náš 

tradiční - již 28. vánoční koncert 

26. 12. 2025 v 16 hod. 
v kostele sv. Vavřince ve Vizovicích. 

 

Koncert podpořila Římskokatolická farnost Vizovice 
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: svítit může každý! 
Darovat libovolnou částku a  rozsvítit 
svůj domov, chatu či oblíbené místo na 
mapě České republiky? Jednoduchá 
myšlenka celonárodní sbírky Rozsviť-
me Česko v  uplynulém roce nadchla 
desítky tisíc dárců. Letos můžete po-
moci i vy. Svým darem podpoříte mimo 
jiné hospic Strom života, který působí 
i v našem městě. Rozsviťte tedy Vizovi-
ce a zapojte se do největší vánoční vý-
zvy v dějinách ČR.

Stačí navštívit web www.rozsvitmeces-
ko.cz, darovat libovolnou částku a vybrat 
místo, které chcete rozsvítit. Může to být 
váš domov, chata, kavárna, škola či mís-
to, které máte v srdci. Jen loni se po celé 
zemi rozsvítilo více než 37 000 světel. Ro-
diny s dětmi svítily Ježíškovi na cestu. Jiní 
vedle svých domovů rozsvítili také školy, 
školky, sídla firem, kavárny, ordinace či 
místa na hřbitovech jako symbolickou 
vzpomínku na ty, kteří tu s námi již nejsou. 

V sezoně 2025 nás čekalo 18 kol Čes-
kého poháru orientačních závodů 
horských kol, přičemž závodní pro-
gram začal brzkým dubnovým termí-
nem a  končilo se pak 27. září. Vizo-
vický závodník Dalibor Kroc se v  ní 
stal dvojnásobným mistrem ČR. 

Již 5. a 6. dubna se konaly první závody 
v  maďarském Várgesztes. Maďarský 
a český pohárový závod byl započítá-
ván také do světového poháru. O tom, 
že Maďarsko není jen rovina, ale i kop-
ce srovnatelné s  Valašskem, jsme se 
důkladně přesvědčili. V sobotu se jela 
krátká trať, kde se umístil v  kategorii 
MB Kryštof Kroc na 11. místě, Miroslav 
Hodoň na 5. místě a  v  kategorii M50 
získal Dalibor Kroc 1. místo a  tím i ví-
tězství ve Světovém poháru. V  neděli 
se na klasické trati projevil brzký ter-
mín, kdy teplota vzduchu vyšplhala na 
pouhé 4 °C. I tak se závodilo, při výjez-
du do kopců jsme se i  trochu zahřáli. 
Někteří závodníci dokončili závod de-
hydrovaní, protože voda z  bidonu se 
při tak nízké teplotě nedala polknout. 
V  kategorii MB získal Miroslav Hodoň 
8. místo, Kryštof Kroc po zdravotních 
obtížích nedokončil a  Dalibor Kroc 
v kategorii M50 získal 4. místo. 

Ve dnech 12. a  13. dubna nás přivítal 
bývalý pískový lom a  nyní jezero ve 
Lhotě u  Staré Boleslavi dopoledním 
závodem MČR v  mass startu. Na ro-
vinaté trati s  nulovým převýšením se 
v kategorii M50 Dalibor Kroc umístil na 
7. příčce. Odpolední závod ve sprintu 
dokončil na 2. místě pouhou vteřinu 
za vítězem. Nedělní závod na klasické 
trati proběhl již v mírně zvlněném teré-
nu a Dalibor Kroc získal 4. místo. 

Od 8. do 11. května se konaly na ro-
vinatých terénech a  v  lesích okolo 
Hradce Králové čtyřdenní jarní závo-

: Dalibor Kroc dvojnásobným mistrem České republiky
dy. První etapa – závod na krátké trati 
proběhl v Horním Jelení, Dalibor Kroc 
v  něm obsadil 2. místo. Druhá etapa 
se nezapočítávala do Českého pohá-
ru, třetí etapa byla závodem MČR ve 
sprintu, kde Dalibor bohužel nedo-
končil. Čtvrtá etapa byla závodem na 
klasické trati, kde se i u Hradce našly 
malé kopečky a  Dalibor Kroc v  ní vy-
bojoval 3. místo. Tyto čtyřdenní závo-
dy se konaly také v rámci oslav výročí 
800 let Hradce Králové. 

Ve dnech 7. a 8. června se závody ko-
naly na Vysočině nedaleko Poličky. 
Vytrvalý déšť od pátečního večera 
začal dělat vrásky nejen závodníkům, 
ale i pořadatelům. Sobotní krátká trať 
proběhla ve vydatném dešti a nízkých 
teplotách a  Dalibor Kroc dokončil na 
4. místě. Po celonočním a v neděli po-
kračujícím dešti čekala na závodníky 
klasická trať. Většina cest se změni-
la na potoky a  několik závodníků na-
vrhlo vyměnit kola za kánoe. Přesto 
v  kategorii M50 získal Dalibor Kroc  
1. místo. 

O  týden později se centrem závo-
du stalo rakouské lyžařské středisko 
Kirchbach. Závod byl součástí Čes-
kého a Rakouského poháru. Počasí se 
změnilo na hodně teplé a  slunečné, 
a když přidáme velmi kopcovitý terén, 
máme o náročnost závodu postaráno. 
V  sobotu na krátké trati v  M50 získal 
Dalibor Kroc 6. místo. V neděli, za ještě 
vyšších teplot, proběhl závod na kla-
sické trati, v němž mu patřilo 2. místo. 

Ve dnech 2. až 6. července se konaly 
pětidenní závody v  Plzni. Protože se 
zde některé závody započítávaly ne-
jen do Českého poháru, ale také do 
Světového poháru, zavítalo zde mno-
ho závodníků z celé Evropy. První eta-
pa byla na seznámení s  terénem, ale 

také na rozehřátí závodníků, teplota 
totiž přesáhla 38  °C. Druhá etapa, za 
již chladnějšího počasí, nabídla sprint 
jako závod ČP. Třetí etapa byla závo-
dem na krátké trati a  započítávala se 
do Českého poháru a  také do Světo-
vého poháru. Čtvrtá etapa byla rov-
něž závodem ČP a také SP. Pátá etapa 
proběhla jako boj o  celkové umístění 
v  tomto seriálu, kde v  kategorii M50 
Dalibor Kroc obsadil mezi všemi zá-
vodníky 10. místo, mezi Čechy pak byl 
sedmý. 

Vrcholem tuzemské sezony bylo Mis-
trovství ČR na klasické trati a  Mis-
trovství ČR na krátké trati konané  
6. a  7. září v  kopcovitém terénu mezi 
Roštínem, Bunčem a  vrcholem Brdo. 
V  kategorii M50 získal Dalibor Kroc  
1. místo, kdy po skvělém výkonu zví-
tězil o více než pět minut nad druhým 
závodníkem. V  nedělním závodě na 
krátké trati zvítězil také Dalibor Kroc 
a získal tak dva tituly mistra ČR. 

Poslední zastávkou Českého poháru 
byla 27. září obec Tužín u Jičína. Kop-
covitý terén a  nádherné počasí na-
chystalo krásné rozloučení se sezo-
nou. V kategorii M50 zde Dalibor Kroc 
obsadil 2. místo. 

Večer proběhlo vyhlášení celkového 
pořadí Českého poháru, kde se za-
počítávalo 13 nejlepších závodů z  18 
kol Českého poháru. V  kategorii MB 
obsadil 18. místo Miroslav Hodoň,  
19. místo Kryštof Kroc a  v  kategorii 
M50 celkové 2. místo Dalibor Kroc. 

V  nové sezoně nás čekají závody 
v  Senomatech u  Rakovníka, u  Bala-
tonu v  Maďarsku, v  Liberci, Jabke-
nicích u  Mladé Boleslavi, Bratislavě, 
Vacenovicích a 8.–10. května 2026 se 
budou poprvé v  historii konat orien-
tační závody horských kol i ve Vizovi-
cích. V pátek 8. května bude závod ve 
sprintu, v sobotu 9. května Mistrovsví 
ČR v mass startu a v neděli 10. května 
závod na krátké trati. Všechny tři zá-
vody budou součástí nejen Českého 
poháru, ale také Světového poháru 
mladých a veteránů. Závodů se budou 
moci zúčastnit jak registrovaní závod-
níci, tak také zájemci z  řad veřejnosti 
po přihlášení do kategorie Open. Kaž- 
dý den bude připraven také závod 
pro děti. Chtěli bychom tímto pozvat 
všechny, kteří jsou zvědaví a  budou 
si chtít orientační závod na horském 
kole vyzkoušet. Zároveň bychom rádi 
poděkovali městu Vizovice za umož-
nění závody na území města pořádat 
a  také za ochotu a  vstřícnost při vy-
řizování, dále Singulárním lesům, Le-
sům ČR a všem vizovickým občanům, 
na jejichž pozemcích budou závody 
také probíhat. 

Za klub Gigant 
Karel Smolen

O tom, že je Orel organizací nejen spor-
tovní, ale i kulturní, pozorný čtenář Vizo-
vických novin už jistě ví. V naší jednotě 
se věnujeme nejen florbalu a všestranné 
sportovní činnosti, ale pořádáme i různé 
kulturní akce. Velkou tradici má u  nás 
i recitace, a to také na celostátní, jak se 
v Orlu říká – ústřední, úrovni. 

Již od roku 1993 se naši recitátoři účastnili 
ústřední recitační soutěže Svatováclavská 
réva v Lubině u Kopřivnice. V průběhu let 
z ní přivezli řadu úspěchů – Lenka Ranos-
tajová a  Jan Mikuláštík ml. se několikrát 
stali absolutními vítězi soutěže. 

V posledních letech se vztah ke kráse ma-
teřského jazyka snažíme předávat dalším 
generacím. Bývalé recitátorky Alžběta Do-
ležalová a  Bronislava Grebeníčková stály 
u zrodu Odpoledne plného poezie, během 
něhož své oblíbené básně recitují děti 
i dospělí, často rodinní příslušníci.

Po delší pauze jsme v  roce 2023 znovu 
vyjeli i  do Lubiny. Pohár za vesnickou te-
matiku si tehdy odvezla Terezie Burgeto-
vá. V roce 2024 na tento úspěch navázala 
Miriam Jandlová, která získala pohár za 
zvlášť náročnou poezii a prózu. První místo 

v kategorii od 10 do 13 let obsadila Tereza 
Kunderová, která sice není členkou naší 
orelské jednoty, ale úspěšně tak reprezen-
tovala Vizovice.

Letos 18. října se za naši jednotu do Lubi-
ny vydaly Bronislava Grebeníčková a Alž-
běta Doležalová s dětmi Eliškou, Martinem 
a Barborou. Terezu Kunderovou v recitaci 
tentokrát podpořila i  její babička Zuzana 
Štalmachová. Vizovice tak měly zastoupe-
ní ve třech soutěžních kategoriích ze čtyř. 
A opět odjížděly s úspěchem. 

V kategorii nad 18 let zvítězila Zuzana Štal-
machová, která se zároveň stala absolutní 
vítězkou soutěže. Druhé místo obsadila 
Alžběta Doležalová, která také získala po-
hár Marie Hyvnarové-Rešovské, a to za ni-
terné sdělení a  přenesení emocionálního 
prožitku na posluchače. 

Rádi bychom již teď pozvali všechny mi-
lovníky poezie k účasti na dalším ročníku 
Odpoledne plného poezie, které se, dá-li 
Pán, uskuteční na jaře roku 2026. Recituje-
me pro radost a vzájemné obohacení. Sle-
dujte aktuální informace na našem webu či 
Facebooku. 
Těšíme se na vás.                        Orel Vizovice

Vizovická závodnice Michaela Jan-
číková, která startuje v barvách klu-
bu SDOM Zlín, pokračuje i  letos ve 
skvělé reprezentaci našeho města.

Na mistrovství České republiky 2025 
v  twirlingu získala dva tituly vicemist-
ryně v sóle jedna hůlka a sóle Artistic 
v  kategorii A  a  titul mistryně ČR s  ta-
nečním týmem, čímž si zajistila postup 
na Pohár národů v italském Turíně.

Tento prestižní závod se konal 4.–8. srpna 
a  Michaela na něm dosáhla skvělé-
ho výsledku, když obsadila v  extrém-
ně silné konkurenci 9. místo v  sólové 
disciplíně. Soutěžila ve věkové katego-
rii Senior A, přičemž v  neuvěřitelném 
počtu 47 závodnic z  celého světa už 
bylo obrovským úspěchem probojo-
vat se přes semifinále až do finálové 
desítky. 

Součástí mezinárodního klání byl 
i  slavnostní nástup s  velkolepým za-
hajovacím ceremoniálem, na němž 
se setkalo přes dva tisíce mažoretek 
a twirlerů z 22 států. 

„Velké poděkování patří městu Vizo-
vice a  statutárnímu městu Zlínu za 
finanční podporu, bez níž bych se 
nemohla kvalitně připravovat a absol-
vovat domácí i  mezinárodní soutěže,“ 
nezapomněla na poděkování talento-
vaná vizovická závodnice.

-jž-

: Michaela  
  Jančíková  
  září ve světě  
  twirlingu

Dalibor Kroc na nejvyšším stupínku při vyhlášení výsledků jednoho z mistrovských závodů.
Zuzana Štalmachová přebírá z rukou porotců pohár pro absolutního vítěze Svatováclavské révy. 

Foto: David Jakub

Díky štědrosti dárců se v  minulém roce 
vybralo téměř 11 milionů korun pro 14 
dobročinných organizací. Projekt Rozsviť-
me Česko se tak zařadil mezi nejúspěš-
nější sbírkové projekty loňského roku.

Letos se sbírka koná od 30. listopadu do 
31. prosince. Rozsvícením svého svět-
la podpoříte 15 neziskových organizací, 
které tu jsou pro nás vždy, když je potře-
ba. Patří mezi ně i  mobilní hospic Strom 
života, který působí také v našem městě 
a  jeho pracovníci jsou s  námi v  posled-
ních chvílích života a poskytují náročnou 
hospicovou péči v  domácím prostředí. 
Podpořena bude i  ALSA, Domov sv. Jo-
sefa, Elpida či proFem, který se věnuje 
obětem domácího a  sexuálního násilí. 
Přesný výčet podpořených organizací 
najdete na webu www.rozsvitmecesko.cz. 

Češi už mnohokrát ukázali, že solidari-
ta a  soudržnost je jim vlastní, když jde 
o  dobrou věc. Podaří se letos naplnit cíl 
organizátorů a  rozsvítit 100 000 vánoč-

ních světel na mapě České republiky? 
Pomoci naplnit jej můžete i vy. Každý dar, 
i  ten nejmenší, má smysl – rozsvítí totiž 
symbol naděje.

Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým 
dobrovolníků, kteří vše dělají ve svém 
volném čase a  bez nároku na odměnu. 
Transparentnost sbírky zajišťuje Nadace 
Via, jež rozvíjí filantropii v  Česku už více 
než 28 let.     

                                 -jž-

: úspěch vizovických recitátorek

Mladí hasiči SDH Chrastěšov mají za 
sebou 2. sezonu, která byla bohatá 
na tréninky, soutěže, společné zážit-
ky i  první sportovní úspěchy. V  oddí-
le působí 14 dětí ve věku 7 až 15 let, 
všechny se aktivně zapojují do disci-
plín požárního útoku družstev i do in-
dividuálních závodů.

Sezonu jsme zahájili úspěšně, starší žáci 
vybojovali 2. místo na okrskové soutěži 
v Uble. Během roku jsme se zaměřili na 
trénink běhu na 60 metrů s překážkami, 
kde si děti začaly budovat jistotu i  zá-
vodní zkušenosti. V  Jasenné závodily 
v náročných podmínkách – za deště a na 
rozmáčeném hřišti. I tak se Vilém Obrtel 
umístil na 4. příčce. V Zádveřicích potě-
šila Anežka Zajoncová svým výkonem 
mezi mladšími žáky. Výrazný úspěch 

: sezona mladých hasičů SDH    
  Chrastěšov 2025

zaznamenal Ondřej Světlík, který v Zád-
veřicích v  kategorii ml. dorostu obsadil 
2. místo v běhu na 100 metrů s překáž-
kami a  v  celkovém hodnocení seriálu 
Zlínské stovky 2025 vybojoval 3. místo. 

Všech těchto úspěchů by nebylo bez 
pomoci rodičů a  sourozenců, kteří po-
máhali při trénincích, doprovázeli nás na 
soutěžích a podporovali děti v jejich úsilí. 
Milí rodiče, vaše pomoc je nenahraditelná 
a posouvá mladé hasiče dopředu. Děku-
ji, že společně tvoříme silnou, soudržnou 
partu – i díky vám je Chrastěšov vidět.

Děkujeme také městu Vizovice za finanč-
ní podporu na nákup nového sportovního 
vybavení a výstroje pro mladé hasiče. 

Jana Obrtelová
 SDH Chrastěšov

: VZPOMÍNÁME
Čas plyne, ale vzpomínky  
v srdci zůstávají. 

Dne 26. listopadu by se náš tatínek, 
pan Lubomír Pšenčík  
z Masarykova náměstí, dožil 90 let.

Děkujeme všem, kteří si na něj  
spolu s námi vzpomenou.

Dcera Ivana a synové  
Zdeněk a Lubomír.

 

 

Cimbálová muzika 

VIZOVSKÝ JURÁŠ 
 
 

přeje všem svým příznivcům 
klid v předvánočním shonu, 

radost a pohodu v době Vánoc, 
štěstí a zdraví v novém roce. 

 
 

Srdečně vás zveme na náš 

tradiční - již 28. vánoční koncert 

26. 12. 2025 v 16 hod. 
v kostele sv. Vavřince ve Vizovicích. 

 

Koncert podpořila Římskokatolická farnost Vizovice 
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V sobotu 15. listopadu zaplnila vizovic-
kou sokolovnu pestrá nabídka jubilejní-
ho 15. ročníku Svatomartinského trhu. 
Tato tradiční podzimní událost opět po-
tvrdila svou oblibu – přivedla do Vizo-
vic nejen místní obyvatele, ale také ná-
vštěvníky z celého regionu, kteří si přišli 
užít atmosféru propojující řemeslo, gas-
tronomii i kulturu. Už při vstupu bylo cítit 
vůně domácích specialit a  slyšet ruch 
stánků nabízejících pečlivě vyrobené 
produkty regionálních tvůrců.

Stánkaři nabídli širokou škálu výrobků – 
od domácích sýrů, frgálů a  sušených 
mas přes medovinu, bylinky a  koření až 
po dřevěné dekorace, vánoční věnce či 
drobnosti pro radost. Trh tak opět pro-
kázal svoji roli v podpoře místních produ-
centů a tradičních řemesel.

Dopolední část programu doprovodila 
hudební vystoupení zpěvačky Kamily Po-
lonyové s kapelou, která zároveň přispěla 
k soutěžnímu dění – návštěvníci všech vě-
kových kategorií si mohli vyzkoušet sklá-
dání slepé mapy Vizovicka a  Slušovicka. 
Symbolickým vrcholem dopoledne byl 
tradiční příjezd svatého Martina na bílém 
koni, po němž následovalo požehnání sva-
tomartinských vín.

: svatomartinský trh byl už patnáctý
Velkou pozornost si jako každoročně 
získala soutěž s  losováním o  hodnotné 
ceny. Hlavním lákadlem byla živá husa, 
která podtrhla výjimečnost akce a přida-
la jí na autenticitě. Pro děti byly připrave-
ny kreativní dílničky DDM Zvonek, kde si 
vyzkoušely rozmanité rukodělné techni-
ky a  odnesly si vlastnoručně vytvořené 
výrobky.

Kulturní program uvnitř sokolovny nabídl 
vystoupení harmonikáře Davida Dorňá-
ka, pásmo folklorního souboru Vizov-
jánek za doprovodu cimbálové muziky 
Ocúnek i  hudební vystoupení Markéty 
Vodičkové a  Filipa Vítů. Odpolední část 
zpestřil Martin Motýl a celým dnem pro-
vázel moderátor Pavel Vacek.

Akce proběhla pod záštitou ministra ze-
mědělství Marka Výborného, což doda-
lo letošnímu ročníku významný oficiální 
rozměr. Svatomartinský trh 2025 tak 
potvrdil svou pověst jedné z  nejvýraz-
nějších podzimních událostí v  regionu 
a  opět ukázal, jak silná je tradice, která 
dokáže spojit komunitu, nabídnout kva-
litní program a  vytvořit prostor pro se-
tkávání všech generací.

Za MAS Vizovicko a Slušovicko    
Pavel Elšík

S velkou radostí představujeme novou 
kuchařku Markéty Chovancové, kterou 
mnozí z vás znají jako „Markétu v trou-
bě“. Společně s  Lukášem Rudym ze 
společnosti UNICO MODULAR a.s. spo-
jili síly a  vydali Vizovickou kuchařku, 
plnou tradičních a  autentických vizo-
vických receptů doplněných krásnými 
fotografiemi.

Autorka chtěla vytvořit co nejautentičtěj-
ší soubor receptů, a proto čerpala z histo-
rických zdrojů i původních postupů, které 
byly pro Vizovice typické. Zaměřila se na 
suroviny a  způsoby přípravy, které byly 
v  našem kraji běžné a  snažila se ukázat 
celou šíři místní kuchyně. Kniha zahrnuje 
skromná všední jídla i slavnostní pokrmy, 
které vizovické kuchyni dodávají pestrost. 
Každý recept byl připravován a  pečlivě 
dolaďován, aby byl snadno proveditelný, 
a přitom věrný tradici. 

„Aby kniha nabídla co nejucelenější ob-
raz, vybrala jsem recepty všech typů – 
od placek a  polévek přes hlavní chody 
až po buchty a sladká jídla všedního dne. 
Opírala jsem se o publikace Lidová stra-
va na Valašsku od Jaroslava Štiky a Ná-

: novou Vizovickou kuchařku  
  koupíte v informačním centru

rodopisné a  životopisné paměti města 
Vizovic od Josefa Čižmáře,“ uvedla ke 
knize její autorka.

Lukáš Rudy doplňuje, že vydání této knihy 
vnímá jako součást širší vize jeho spo-
lečnosti. Firmy by podle něj neměly být 
pouze výrobními podniky, ale měly by 
se aktivně podílet na utváření prostředí, 
v němž působí. Jednou z cest je podpora 
a uchování kultury a tradic regionu. 

„Pokud chceme, aby komunita zůstala 
živá, musíme být hrdí na svůj původ a ctít 
odkaz, který nám předkové zanechali. 
Jen tak vytvoříme společnost, která ne-
bude svůj kraj opouštět, ale naopak jej 
bude chtít dále rozvíjet. Vizovická kuchař-
ka je proto nejen kulinářským projektem, 
ale i naším příspěvkem k uchování iden-
tity, která dává kraji jeho jedinečnou tvář,“ 
přiblížil svou vizi Lukáš Rudy.

Vizovickou kuchařku si můžete zakoupit 
i  ve vizovickém turistickém informačním 
centru – ať už pro sebe, nebo jako krásný 
dárek pro své blízké.

Veronika Petrášová
TIC Vizovice

Letošní vánoční výstava na Státním 
zámku Vizovice vtáhne návštěvníky 
o téměř 100 let zpátky.

Poslední ročníky vánočních výstav pro-
bíhaly vždy ve výstavních prostorách 
zámku. Pro tento rok jsme však zvolili au-
tentické prostředí druhého křídla budovy, 
kde si návštěvníci budou moci prohléd-
nout, jak to na zámku o  vánočním čase 
vypadalo ve 30. letech 20. století. Pan-
ský život v těchto dobách se dost možná 
výrazně lišil od představ, které o šlechtě 
máme dnes. Tehdejší majitelé vizovické-
ho zámku žili střídmě a  hodně jejich po-
zornosti směřovalo k chudým lidem. 

V přízemí severního křídla budovy nahléd-
nou návštěvníci například na to, jak mohl 
vypadat takový Štědrý večer manželů 
Boos-Waldeckových a  jejich dvou synů. 
Co pro chlapce znamenaly Vánoce a pří-
pravy na ně, jaké překvapení na ně mohlo 

: panské Vánoce na vizovickém zámku
pod stromečkem číhat nebo jakými lum-
párnami si krátili čekání na Ježíška? Tak 
na tyto otázky na výstavě odpověď určitě 
najdete. A nejen to. Pokud vás zajímá, co 
dobrého se na zámku o  Vánocích jedlo 
a  jaké druhy cukroví musela paní kuchař-
ka péct, rozhodně si výstavu nenechte ujít. 
A kdoví? Třeba se vám poštěstí i něco dob-
rého ochutnat.

NAD BETLÉMEM HVĚZDA
Dominantou vánočních akcí na zámku 
jsou ovšem beze sporu betlémy v  kapli. 
Letos bude této výstavě vévodit dřevěný 
betlém z  lipového dřeva sestávající z  55 
figur, který v  80. letech minulého stole-
tí vyřezal Bernard Kučera. Nebude v  zá-
mecké kapli poprvé, rozhodně ale stojí za 
to si jej po delší době zase připomenout. 
Samozřejmě nebude chybět stálice výsta-
vy – polychromovaný betlém z 19. století, 
darovaný zámku rodinou pana Jančíka 
z Vizovic. Vstřícný prostor kaple pak doplní 

Poté, co začátkem října převzala oce-
nění Knihovna Zlínského kraje, dosáh-
la Městská knihovna Josefa Čižmáře 
ve Vizovicích dalšího mimořádného 
úspěchu, když se v  celostátní soutě-
ži „Knihovna roku 2025“ v  kategorii 
Městská knihovna roku 2025 umístila 
na druhém místě. Toto prestižní oce-
nění každoročně uděluje Svaz knihov-
níků a informačních pracovníků České 
republiky (SKIP) pod záštitou Sva-
zu měst a  obcí ČR. Soutěž je určena 
knihovnám provozovaným nebo zřizo-
vaným městy a klade důraz na kvalitu 
poskytovaných veřejných knihovnic-
kých a  informačních služeb. Ocenění 
společně převzaly vedoucí knihovny 
Hana Pekárková, knihovnice Vendula 
Fryzelková, vedoucí Kulturního cent-
ra Vizovice Martina Dozbabová a sta-
rostka města Silvie Dolanská, v úterý 
4. listopadu během slavnostního ce-
remoniálu v pražském Klementinu.

Soutěž má jasně stanovená pravidla. 
Přihlásit se mohou knihovny působící 
v  obcích se statutem města, přičemž 
krajské knihovny se soutěže neúčast-
ní. Knihovna, která získala v minulosti 
první místo, může znovu kandidovat 
až po pěti letech. Regionální výbory 

: vizovická knihovna boduje v krajské i celostátní konkurenci
SKIP sestavují hodnotitelské komise, 
které nominují za každý kraj jednu re-
prezentující městskou knihovnu. Vý-
běr nominovaných se opírá o  posou-
zení budovy knihovny, jejího vybavení, 
bezbariérovosti, dostupnosti a  tech-
nického stavu, ale také o kvalitu a šíři 
knihovnických služeb, vzdělávacích 
a  kulturních aktivit, komunitní práce, 
spolupráce s  místními organizacemi 
či školami a  zapojení do celostátních 
knihovnických projektů. Druhé kolo 
soutěže zahrnuje osobní návštěvu 
hodnotitelské komise, která knihovny 
navštívila a  na místě prováděla de-
tailní hodnocení podle dané bodové 
škály.

Do finále letošního 16. ročníku soutě-
že bylo nominováno devět knihoven 
z  různých krajů České republiky. Jed-
ním z finalistů byla i Městská knihovna 
Josefa Čižmáře ve Vizovicích, která 
reprezentovala Zlínský kraj. Konku-
rence byla mimořádně silná, neboť 
mezi nominovanými se objevily jak 
knihovny z  větších měst, tak i  menší, 
ale velmi aktivní instituce s dlouhodo-
bou komunitní tradicí. Po osobních ná-
vštěvách a následném bodování hod-
noticí komise rozhodla o  konečném 

pořadí, ve kterém obsadila vizovická 
knihovna druhé místo. První místo zís-
kala Knihovna Matěje Josefa Sychry 
ve Žďáru nad Sázavou a  třetí příčku 
Městská knihovna Bílovec. Komise 
udělila také jedno zvláštní ocenění pro 
Knihovnu Karla Hynka Máchy v  Lito-
měřicích.

Tento výsledek potvrzuje vysokou 
úroveň vizovické knihovny, která se 
dlouhodobě orientuje nejen na posky-
tování standardních knihovnických 
služeb, ale také na svou roli kulturního 
a  komunitního centra města. Knihov-
na nabízí moderní a přívětivé prostře-
dí, zajišťuje volný přístup k  internetu, 
pořádá kulturní i  vzdělávací akce pro 
děti, mládež i  dospělé a  aktivně spo-
lupracuje s  místními školami i  dalšími 
organizacemi. Ocenění je výsledkem 
práce celého týmu zaměstnankyň Kul-
turního centra Vizovice, které se dlou-
hodobě podílejí na zvyšování kvality 
služeb, rozvoji programové nabídky, 
modernizaci knihovny, ale i  na péči 
o  ni tak, aby nám všem ještě dlouho 
a dobře sloužila.

Umístění na druhé příčce v celostátní 
soutěži přináší nejen prestiž samotné 

knihovně, ale také zviditelňuje město 
a  potvrzuje, že kvalitní knihovnické 
služby nejsou doménou pouze vel-
kých měst. Úspěch může být navíc 
důležitým impulsem pro další rozvoj – 
například pro získávání dotačních 
prostředků, rozšiřování spoluprací, 
další modernizace vybavení či rozvoj 
nových programů zaměřených na čte-
nářství, digitální gramotnost nebo ko-
munitní aktivity.

Poděkování patří všem, kteří se na 
provozu a  rozvoji knihovny podílejí – 
zaměstnankyním knihovny a  celého 
Kulturního centra Vizovice, vedení 
města za podporu, i  všem čtenářům 
a  návštěvníkům, kteří knihovnu vy- 
užívají. Právě jejich zájem a účast dává 
knihovně smysl a motivuje ji k dalšímu 
růstu. Získání druhého místa v  soutě-
ži Knihovna roku 2025 je pro vizovic-
kou knihovnu významným milníkem 
a zároveň povzbuzením do budoucna. 
Ukazuje, že i  menší město může mít 
knihovnu, která inspiruje, spojuje ko-
munitu a  dokáže zaujmout svým pří-
stupem i odbornou veřejnost.

Martina Dozbabová
vedoucí Kulturního centra Vizovice

Výstava betlémů v kapli zámku se uskutečnila i v loňském roce.

drobnější betlémy, vánoční strom a neza-
měnitelná vůně, bez které si své Vánoce už 
snad ani neumíme představit.

Cestou na vánoční výstavu nebo do kaple 
si můžete udělat malou zastávku v prvním 
zámeckém průjezdu, kde bude opět vzty-
čen vánoční strom. Ten společnými silami 
zdobíme už šestý rok.

Zámecké vánoční akce budou přístup-
né poslední adventní neděli 21. prosince 

a pak 24.–28. prosince, vždy od 13:30 do 
16:30 hodin.

Na závěr už zbývá jen poděkovat. Vám 
všem, kteří k nám na zámek chodíte a pod-
porujete nás. Právě díky vám je zámek stá-
le místem, kam se každý den vracíme rádi, 
vymýšlíme nové akce a  vylepšujeme ty 
staré a zajeté. Děkujeme a v novém roce 
se budeme opět těšit na viděnou.

Barbora Grombířová
Státní zámek Vizovice
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